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Din croniea 
întrecerii
• Continuind seria bune

lor realizări din primele 
două luni ale anului, mine
rii de la Lupeni, Bărbâteni, 
Paroșeni, Vulcan, Dilja și 
cariera CImpu Iui Ncag au 
extras suplimentar, de la 
Începutul anului și pină In 
prezent, mai mult dc jumă
tate din cantitatea de căr
bune prevăzută în angaja
mentul asumat de Combi
natul minier Valea Jiului 
pe întregul an 1981. De men
ționat că a crescut sensibil 
și calitatea cărbunelui, ce
rință imperioasă a cocsari- 
lor hunedoreni, a econo
miei naționale.

Minerii de aici sînt hotă- 
rîți să adauge celor peste 
50 ooo tone de cărbune, cit 
reprezintă depășirea la zi, 
alte sporuri dc producție. 
In acest scop au fost lua
te măsuri pentru a ridica 
la 30 numărul combinelor 
de înaintare aflate în func
țiune. De asemenea, în cî- 
teva întreprinderi miniere 
— Lonea, Livezeni, Dilja șl 
Aninoasa — vor fi puse In 
funcțiune noi capacități de 
producție. în prezent se lu
crează la introducerea com
plexului de înălțimi mari în 
subteranele minei Uricani.

• Constructorii de mașini 
de la cunoscuta întreprin
dere metalurgică „Republi
ca" din Reghin contribuie 
Ia autodotarea unității cu 
un mare număr de mașini. 
Instalații și mijloace teh
nice proiectate și realizate 
in atelierele proprii. Nu
mai în perioada scursă din 
acest an ei au realizat un 
volum dc asemenea mij
loace tehnice în valoare de 
3 milioane lei, reprezen- 
tînd 75 la sută din preve
derile de plan pe întregul 
an.

• Colectivele de muncă din 
10 unități economice praho
vene și-au onorat, pînă la 
această dată, sarcinile con
tractuale Încheiate cu be
neficiari externi pentru 
primul trimestru din noul 
an. Datorită avansului cîș- 
tigat, întreprinderile de an
velope „Victoria" — FlO- 
rești, de mecanică fină- 
Sinaift, de cartoane și con- 
fecții-Boldeștl-Scăieni, „Re
laxa" — Mizil, Snlina-Slă- 
nic și „Avicola41 din Eăicoi 
vor putea livra în plus, la 
export, produse în valoare 
de peste 12 milioane lei-va- 
lută.

___________ y

La întreprinderea de stofe „Argeșeana“ — Pitești

Calitatea produselor, ritmicitatea 
livrării — preocupare majoră 
doar la finele trimestrului

Apreciată de mai mulți ani 
pentru calitatea și competitivi
tatea produselor sale, întreprin
derea de stofe „Argeșeana" din 
Pitești și-a ciștigat un bun re
nume intre întreprinderile din 
cadrul centralei de profil țesă
turile purtînd marca unității 
piteștene fiind cunoscute atît pe 
piața internă cit și la export. 
Bilanțul anului trecut, relevă 
însă că atit beneficiarii interni 
cit și partenerii de export au 
făcut dese obiecții cu privire la 
nerespectarea graficelor de li
vrare și, uneori, chiar la cali
tatea produselor. O radiografie
re succintă a ..tabloului" prin
cipalilor indicatori relevă că în
treprinderea piteșteană nu și-a 
realizat nici unul dintre indica
tori, inreglstrind o restantă 
anuală de 583,5 mii metri pă- 
trati care au grevat in mod di
rect și asupra indicatorului ex

port (realizat în proporție de 
numai 74,3 la sută). O evaluare 
critică a neindeplinirilor anului 
trecut ar fi trebuit să dea de 
gindit colectivului, ale cărui 
sarcini au sporit considerabil in 
acest an. Producția destinată ex
portului reprezintă in prezent 
peste 85 la sută (export direct 
și indirect — prin confecții). 
Precizăm aceasta gindindu-ne că 
printre greutățile ivite anul 
trecut se numără nominalizarea 
cu întirziere a unor comenzi la 
țesături, lipsa unor materii pri
me care au determinat perturba- 
ții în aprovizionarea cu mate
riale, în realizarea unor comenzi 
mici. Dar, alături de cauzele de 
ordin obiectiv, au existat, din 
păcate, și factori de ordin su
biectiv ce s-au reflectat in pri
mul rînd intr-un indice de cali
tate mult scăzut, în creșterea 
procentului de bonificații cu 0.1 

la sută, de reclamații de 3,3 la 
sută, de refuzuri de țesături de 
0,3 la sută. Printre aceste cauze 
se numără neglijența și superfi
cialitatea la locul de , muncă, 
necurățirea corespunzătoare a 
mașinilor ce au determinat 
amcstecur-i de partizi în urzeală 
și bătătură, năvădiri greșite, ră- 
rituri. diferente de nuanță intre 
margine și fond, intre capete și 
mijlocul bucăților.

Pornind de la aceste neajun
suri, printr-o analiză realistă a 
tuturor cauzelor, producția a- 
cestui an, după aprecierile 
conducerii întreprinderii, a fost 
mult mai bine pregătită. Expor
tul era acoperit la începutul 
anului cu contracte in proporție 
de 80 la sută — respectiv 3 tri
mestre din acest an (export^ di
rect de țesături) și 50 la sută — 
respectiv primul semestru in
tegral (export indirect prin in-
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treprinderile de confecții). A- 
cum, cînd pînă la finele trimes
trului I au mai rămas puține 
zile ne-am propus să vedem 
efectele învățămintelor trase din 
activitatea anului trecut, respec
tiv să analizăm stadiul realiză
rilor la export.

Graficul livrărilor la export 
relevă că la data de 10 martie 
a.e. se înregistrau restanțe de 
aproximativ 90 000 mp. de țesă
turi. „Deși refuzurile de calita
te au scăzut în primele luni ale 
anului cu peste 20 Ia sută, ne 
spunea tînărul ing. -Viorel 
Helbet, șeful serviciului CTC (la 
produsele ce reprezintă export 
direct neînregistrînd nici un 
refuz de la beneficiar), la cele 
destinate exportului indirect ca-

ILIANA PODOLEANU

(Continuare in pag. a Il-af

O pană de „mo
tor" care de 
această dată va 
fi remediată de 
doi electroniști 
— Ștefan Lau- 
rențiu și Du
mitru Sirigea- 
nu — în cola
borare cu strun
garul Nicolae 
Frîncu. Altfel 
spus o lucrare 
de o excelentă 
calitate în sec
ția de transmi
sii hidromeca
nice de la între
prinderea hidro
mecanică 2 din 

Brașov
Foto: VASl LE 

RANGA

Pe harta Capitalei, un nou punct 
fierbinte al muncii pentru țară

ȘANTIERUL TINERETULUI
DE LA METROU- - - -

In cronica fierbinte a anilor 
de construcție socialistă a pa
triei brigadierii uteciștii de pe 
întreg cuprinsul țării au în
scris pe marile șantiere — se 
cunoaște — pagini glorioase de 
mindră epopee, prelungind și 
îmbogățind la scară unei vîrste 
tinere, viguroase, ce se legiti
mează prin muncă în fața pre
zentului și a viitorului, o tra
diție nobilă. Tradiția muncii 
pentru țară, pentru înflorirea 
și dezvoltarea ei multilaterală, 
pentru afirmarea tot mai pu
ternică a progresului în toate 
sectoarele de activitate. Se 
poate spline că nu există obi
ectiv economic sau social, înăl
țat în acest timp de eroică zi
dire. la construcția căruia ute
ciștii să nu fi participat, pre- 
luind in execuție cu forțe 
proprii ’uzine, tronsoane de 
mari magistrale, șosele, baraje, 
sisteme dc irigații și amelio
rări. Lotrul, Transfăgărășanul. 
Porțile de Fier I sau — mai 
proaspete în conștiința noastră 
— Canalul Dunăre-Marea Nea
gră, Combinatul minier Olte
nia, Platforma industrială Za
lău, sint doar citeva dintre ma
rile ctitorii Ia temelia cărora 
uteciștii au depus un însemnat 
volum de efort, întreaga dărui
re a virștei lor tinere.

La lungul șir de nume ale 
locurilor irt care ani de-a rîn- 
dvl, dimineață de dimineață, a 
răsunat bărbătește cîntecul bri
gadierilor. ieri s-a adăugat, 
iată, un altul, cel al Metroului 
bucureștean. Aici, mai precis, 
pe cea de-a treia magistrală a 
importantei construcții — Eroi
lor — Platforma industrială Mi
litari — în apropierea locului 
unde tunelul noii căi de circu
lație pătrunde sub Grădina Bo
tanică și in prezența unor re
prezentanți ai organelor locale 
de partid și U.T.C., ai între
prinderii ,,Metroul“, a avut loc 
deschiderea unui nou șantier de 
muncă patriotică a tineretului. 
Un nou șantier pe care vor 

lucra tineri muncitori și spe
cialiști din principalele între
prinderi ale Capitalei, uteciști 
din alte sectoare do activitate.

Pe întreaga durată a acestui 
an. brigadierii șantierului de 
la Metrou vor executa întreg 
volumul de lucrări prevăzute 
a se realiza pe tunelul 2 al a- 
mintitei magistrale, lucrări ce 
însumează o valoare de aproxi
mativ 36 milioane lei. Sau, alt
fel spus, uteciștii din Capita
lă s-au angajat să execute cu 
forțe proprii, într-o primă eta
pă, 652 metri liniari din tune
lul metroului, pe porțiunea cu
prinsă între Grădina Botanică 
și stația „Politehnica", situată 
pe Bulevardul Armata Poporu
lui, în apropiere de întreprin
derea de confecții. De fapt nu
mai 642 de metri, 10 metri de 
tunel din tronsonul preluat fi
ind executați în zilele care au 
precedat deschiderea șantie
rului, zile în care cei mai ti
neri brigadieri ai țării au pre
luat noul lor loc de ■ muncă, 
mașinile complexe și instalații
le cu care vor lucra. „In tot 
acest timp — remarca tovarășul 
inginer Nicolae Munteanu, șef. 
de sector lucrări miniere 2 — 
toți tinerii, să le zicem de a- 
cum constructori, au făcut do
vada unei înalte responsabili
tăți, a dăruirii care îi animă. 
Deși au trecut doar citeva zile 
de la începerea lucrărilor, în 
graficul de erxecuție a tunelu
lui 2 au și fost înscrise de
pășiri ale planului. Este drept 
nu prea mari, dar semnificative 
pentru modul in care am în
ceput". In aceeași ordine de 
Idei, luînd cuvîntul în fața bri
gadierilor, adunați la primul 
lor careu, tovarășul inginer 
Romulus Fornaga, secretarul 
comitetului de partid de la în
treprinderea „Metroul", a evi
dențiat importanța muncii pe 
care urmează să o efectueze 
uteciștii în acest nou și impor
tant șantier, necesitatea reali
zării întocmai a tuturor sarci

nilor, a planului zilnic de pro
ducție.

Din partea brigadierilor a 
luat cuvintul Constantin Cris- 
toiu, comandantul șantierului 
tineretului, care s-a angajat in 
numele tuturor noilor săi co
legi să realizeze întreg volu
mul de lucrări preluat cu cel 
puțin o lună mai devreme. 
„Totodată —a subliniat vorbi
torul — ne angajăm să reali
zăm numai lucrări de înaltă 
calitate, fapt prin care dorim 
să răspundem înaltei încrederi 
ce ne-a fost acordată, încredin- 
țindu-ni-se spre execuție un o- 
biectiv de o asemenea com
plexitate". In încheierea festi
vității prilejuite de deschiderea 
șantierului de muncă patrioti
că de la Metrou, a luat cuvin
tul tovarășul Pantelimon Gă- 
văneseu, prim secretar al C.C. 
al U.T.C., ministru pentru pro
blemele tineretului, care i-a 
felicitat călduros pe tinerii bri
gadieri, în numele biroului Co
mitetului Central al U.T.C., 
pentru inițiativa lor de a con
tribui la realizarea acestei mari 
construcții. In același timp, e- 
vidențiind semnificația mo
mentului în care se constituie 
noul șantier, cu puțin timp 
înaintea aniversării a 60 de ani 
de la crearea Partidului Comu
nist Român, tovarășul Pante
limon Găvănescu a subliniat că 
trebuie depuse toate eforturile 
pentru înfăptuirea întocmai a 
tuturor angajamentelor asu
mate de brigadieri, pentru a 
face din șantierul de la Metrou, 
ca pretutindeni, din toate șan
tierele tineretului, așa cum 
a indicat secretarul general 
al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o inaltă 
școală revoluționară de for
mare a viitoarelor cadre ne
cesare economici noastre, o 
școală de educare comunistă 
a tinerei generați) prin muncă 
și pentru muncă.

NICOLAE MILITARII . 
___________________________✓

FESTIVALUL NATIONALCIN7AREA ROMÂNIEI" În aceste zile, pe ogoarele călărășene

Exigențele noii revoluții 
din agricultură sînt și ale muncii 

cultural-educative de la sate
Recent, în localitatea Bucu, 

aflată pe raza Consiliului unic 
agroindustrial Țăndărei, județul 
Ialomița, s-a desfășurat consfă
tuirea interjudețeană cu tema 
„Căi și modalități de perfecțio
nare a activității cultural-educa
tive de masă in consiliile unice 
agroindustriale in lumina hotă- 
rîrilor adoptate de Congresul al 
XII-lea al P.C.R., de Congresul 
al II-lea al consiliilor de condu
cere ale unităților agricole socia
liste, ai întregii țărănimi". Ma
nifestarea, organizată de către 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste în colaborare cu 
Comitetul județean Ialomița 
al P.C.R. și C.J.C.E.S. Ialo
mița, a reunit vicepreședinți 
ai comitetelor județene de cul
tură și educație socialistă, direc
tori de cămine culturale și bi
bliotecari din județul gazdă, 
precum și din județele Buzău, 
Călărași, Galați, Brăila, Tulcea, 
Constanța.

Pornind de la noile exigențe 
și responsabilități ce stau in fața 
tuturor locuitorilor de la sate, a

tuturor factorilor implicați în 
realizarea unei profunde revo
luții agrare, consfătuirea a sub
liniat o idee de mare impor
tanță : infăptuire'a acestui obiec
tiv presupune o acțiune conver
gentă a tuturor forțelor, con
ceperea unitară a întregii acti
vități, articularea organică a 
muncii politico-ideologice și cul
tural-educative cu problemele 
nemijlocite ale producției agri
cole. In acest sens, este edifica
toare o scurtă trecere în revistă 
a principalelor obiective asupra 
cărora s-a oprit atenția partici- 
panților : activitatea • polițico- 
ideologică desfășurată de cămi
nele culturale în sprijinul reali
zării sarcinilor din agricultură ; 
măsurile ce se impun pentru 
sporirea contribuției căminelor 
culturale la înfăptuirea noii re
voluții agrare in condițiile con
siliilor unice agroindustriale de 
stat și cooperatiste ; preocuparea 
căminelor culturale pentru lăr
girea orizontului de cunoaștere 
a maselor de oameni ai mun
cii, a tinerilor de la sate 
și educarea lor materialist-

științifică ; măsurile întreprin
se de comitetele județene 
de cultură și educație socia
listă, de Instituțiile culturale 
pentru perfecționarea activității 
cultural-artistice în condițiile 
consiliilor unice agroindustriale ; 
activitatea desfășurată de biblio
teca comunală pentru popu
larizarea cărții social-politice, 
științifice și agrozootehnice, cu 
precădere în rindul tinerilor, in 
sprijinul educării politico-ideo
logice, materialist-științifice și 
ridicării nivelului pregătirii pro
fesionale a oamenilor muncii de 
la sate.

După cum se vede, o temati
că foarte bogată cuprinzînd o 
multitudine de aspecte ce pri
vesc complexitatea vieții spiri
tuale a satului pe de o parte, iar 
pe de altă parte necesitatea in
tensificării activității în acest 
domeniu, valorificarea experien
ței pozitive și generalizarea ei, 
conceperea muncii politico-ideo
logice și cultural-educative de

(Continuare în pag. a U-a)
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0 BĂTĂLIE PE MAI MULTE FR-3NTURI
PENTRU CÎȘTIGAREA TIMPULUI PIERDUT
• Evacuarea apelor de pe terenurile băl

tite
• încheierea grabnică a arăturilor pe 

toate suprafețele
• Intensificarea ritmului de lucru la se

mănat
Deși în județul Călărași campania agricolă «Ic 

însămințări s-a declanșat încă din prima decadă 
a lunii martie, precipitațiile abundente, tempe
raturile scăzute din unele zile au făcut să in- 
tîrzie lucrările din cimp la majoritatea unități
lor. Dar. după cum vom vedea, in pofida con
dițiilor grele, în mai multe unități agricole lu
crătorii ogoarelor sint la datorie, depun efor
turi susținute pentru a folosi din plin fiecare oră 
prielnică de lucru. Intr-o asemenea „fereastră" 
dintre ploi, pe raza Consiliului unic agroindus
trial Dragalina, care deține o suprafață de peste 
40 000 hectare, lucrările agricole se desfășoară 
pe un front larg, atît la semănat, cit și la pre
gătirea terenului, la fertilizări, la evacuarea 
apei m exces și la arat ultimele suprafețe, pre
cum și la alte acțiuni. Asupra situației concrete 
acum, în ultima decadă a lunii martie, am soli
citat amănunte tovarășului Ion Trifon, pre
ședinte al consiliului.

NICOLAE GHELASE

(Continuare în pag. a lll-a)

LA UN TINAR 
ANOTIMP

Un clopoțel atirnat, în
tr-o primăvară, de cren
gile încărcate de flori ale 
cireșului din fața casei 
noastre, un clopoțel ră3- 
punzînd la orice adiere in 
glas cristalin și înmires
mat îmi răspunde peste 
timp. Astfel îmi parc gun
guritul fiului meu, sune
tele încercate de el pen
tru prima oară, sunete pe 
care mai tirziu le va le
ga în cuvinte, apoi in 
propoziții, în sfirșit in 
graiul nostru, în gindul ce 
ne desparte pe noi, oa
menii. de celelalte vietăți 
ale pământului. Drumul 
spre „trestia ginditoare" 
care este eterna esență a 
ființei umane, iată. înce
pe simplu, impresionant

Surîsul

Cum se valorifică o șansă: MĂSURA REEDUCĂRII PRIN MUNCĂ
Tinărului cu care stăm de 

vorbă i se citesc necazul pe 
chip și truda în palme. Privirea 
cade alături, vorba se rostogo
lește cu sfială. Un regret adine 
îi învăluie întreaga ființă. Se 
numește Gheorglie Peirovici, 
are 25 de ani și este — a fost, 
vom vedea — muncitor la în
treprinderea „țesătura" din Iași. 
O viață necăjită l-a plimbat 
prin mai multe locuri din țară, 
lăsindu-1 de mic orfan de ambii 
părinți. Intr-o societate însă care 
își face din grija față de om țe
lul suprem, Gheorghc Pctrovici 
este ajutat să urmeze calea cea 
bună a vieții. Absolvirea unei 
școli profesionale ii asigură în
cadrarea ca muncitor calificat la 
infreprinderea ieșeană, in anul 
1974. Urmează ani de muncă, de 
bucurii, de satisfacții. Iși înte
meiază o familie, i se naște un 
fiu. Șase ani de viață bună, să
nătoasă, normală. Pînă in 1980. 
Acum, în 1980. vine „ceasul 
rău" — mai exact, actul de in
conștiență ; sau, și mai exact, 
abaterea de la calea cea bună a 
vieții, greșeala, infracțiunea. 23 
de metri de tercot, în valoare

de 1127 lei, sustrași din între
prindere, măsoară gravitatea 
faptei sale. în cîntarul cinstei 
insă un ou valorează cit un bou, 
după cum ne învață proverbul. 
Gheorghe Pctrovici este judecat 
șl condamnat la 6 luni închisoa
re, cu executarea pedepsei prin

în ceea ce-o privește, unitatea 
va face totul pentru rearmoni- 
zarea raporturilor.

Iată astfel, cu un cuvint mai 
larg, însuși scopul, însuși conți
nutul anchetei noastre : cum se 
valorifică șansa reeducării prin 
muncă ? Cc se întîmplă cu acești

prinderi ieșene — „Țesătura" 
și „Moldova" — două unități 
economice alăturate, ale căror 
firme se află îngemănate pe 
frontispiciul aceleiași intrări.

Gheorghe Petrovici nu consti
tuie un caz izolat. Sînt mai mulți 
cei care, săvîrșind o abatere de

Pentru unii — o haltă
Pentru alții — o viață

muncă corecțională, in aceeași 
unitate. In momentul în care 
stăm de vorbă, el și-a ispășit 
pedeapsa — și iată-1 la serviciul 
personal-învățămint solicitind să 
rămină, în continuare, in între
prindere. Colectivul în mijlocul 
căruia a lucrat pînă acum, în
seși faptele lui de muncă ple
dează în favoarea cererii. Sin- 
tem asigurați că va fi ajutat, că.

tineri, care, la hotarul cu in
fracțiunea, beneficiază de înțe
legerea societății de a li se oferi 
posibilitatea reabilitării prin 
muncă ? Dar cu cei care au be
neficiat de clemență, iar prin 
Decretul 147 din 1977 au fost eli
berați din penitenciar și reco
mandați către locuri de muncă ? 
Asemenea aspecte le vom ur
mări îndeaproape la două între-

lă normele legale ale vieții și 
muncii, optează — după sancțio
narea cuvenită — pentru conti
nuarea vieții și muncii demne, 
cinstite, onorabile. Iată, tot 
Ia „Țesătura", Maria Routine — 
după executarea pedepsei dato
rate unei delapidări — continuă 
să lucreze ca bobinatoare în 
secția filatură. Lăcătușul Gheor
ghe Livadaru comisese un furt.

Și el este reintegrat acum nor
melor corecte de viață și mun
că. Lingă el, exemplul lui Dă- 
nuț Roman se află sub semnul 
aceleiași lumini. Alături, la 
„Moldova", Ionel Nichifor — la 
capătul unui an de detenție, ca 
urmare a tăinuirii de tîlhărie — 
a rămas in mijlocul aceluiași co
lectiv de muncă. Mai mult, pen
tru sinceritatea pocăinței, pentru 
seriozitatea dovedită, el a bene
ficiat și de reducerea pedepsei. 
Sint. toate acestea, semne eloc
vente că pentru acești tineri 
șansa oferită de societate — a- 
ceea de a-și spăla greșelile prin 
muncă — este bine, conștient 
folosită, circumstanțele vădind 
totodată caracterul accidental al 
abaterii.

Pe aceleași urme pășesc 1; ora 
de față loan Biscu de Ia „Mol
dova" și Mihai Codreanu de la 
„Țesătura". Ultimul lucrase și 
pînă acum aici, ca pompier ci
vil, dar ochiul îi fusese mai 
mult atras de pastilele de argint

ION ANDREIȚĂ

(Continuare in pag. a Il-a)

de copil
de simplu, printr-un gun
gurit pe care el, pruncul, 
îl adresează ființei celei 
mai apropiate, mamei.

Cu surîsul lui începe • 
lume, un spațiu de grație. 
Toți ne amintim de co
pilărie, de începuturile 
noastre mirifice, de părin
ții care ne-au dat cel mai 
frumos și mai țragil dar. 
și ne-au învățat sa-l pre
țuim și să-l dăruim mai 
departe : iubirea. Ea e le
gea de aur a omenirii.

Scriind aceste rinduri 
îmi vin in minte cu
vintele unui bătrin 
țăran : „Un copil miș
că viața". Sensul pro
fund al acestor cuvinte, 
al simburelui de adevăr 
ce-l cuprind m-au im
presionat atunci, dar abia 
acum l-am înțeles total.

A mișca viața, a-i im
prima mișcare eternă prin 
urmași, a-i smulge rodul, 
iată mesajul bătrinului 
țăran, venit insă de de
parte, de dincolo de vre
muri.

Fără copii timpul curge 
leneș, furindu-ne cu fie
care zi, fără să-i realizăm 
cu adevărat trecerea.

Spui a trecut o zi, o lu
nă, un an și timpul ca
pătă deodată materialita
te, întrupat in ființa care 
de acum înainte va da

LILIANA URSU

(Continuare în pag. a IlI-a)
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI CUM VORBIM
• Drumul eel mai icuri de la 

eficiență la... evidență • Cum 
combat inițiativele fără spirit de 
Inițiativă ? Singure ! • Idei care 
valorează cam tot atit cit consu
mă cei care ie fac că gindesc 
• Decit o sută de pseudo- 
aatiuni, mal bine una șl bună.

Dtacuț. cu lăcătușul con
structor Nicolae Chlrcu, secreta
rul comitetului U.T.C. de la 
LC.N.P.C. Drobeta-Turnu Se
verin, nu este deloc ușoară. La 
scurtă vreme după plenara co
mitetului U.T.C. pe întreprindere, 
plenară care a constituit, in felul 
ei, im mod de referință la spi
ritul de exigență și responsabili
tate al tineretului (pentru că nu 
de multe ori ne-a fost tțat să 
vedem cum se discută cu efi
ciență și combativitate nu despre 
realizări — care slnt evidente — 
cit despre nerealizări, aceasta 
reflectind dorința de mai bine), 
deci cum spuneam, discuția cu 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
Întreprindere nu este ușoară, de 
vreme ce, lnsușlndu-șl punctul 
de vedere al plenarei, Nicolae 
Chlrcu vrea să discutăm in pri
mul rlnd despre lipsuri. Șl totuși, 
dacă este să discutăm deschis, 
«xistă suficiente premise pentru 
a vedea lucrurile intr-o lumină 
mult mai favorabilă. De pildă, 
numai planul la acțiunile de 
muncă patriotică pe anul trăcut, 
în valoare de 360 mii lei, a fost 
realizat la nivelul a 420 mii lei, 
iar angajamentul organizației 
U.T.C. din întreprindere, în ca
drul întrecerii uteciste, a fost 
îndeplinit și depășit in mod sub
stanțial. Numai că Nicolae 
Chlrcu, ca șl tovarășii săi de 
muncă, nu fac parte din catego
ria celor pentru care vorbele 
frumoase, angajamentele pom
poase șl pomădate constituie un 
reper de eficiență și rezistență. 
„De fapt — ne spune el — cir
culă pe aici, printre noi, o vorbă 
de duh : „Decît bine și cu rost, 
mai bine puțin și prost". Dincolo 
de valoarea de anecdotă a repli
cii, există insă aici o temă de

Calitatea produselor,
(Urmare din pag. I)

Utatea lasă de dorit Să vă dau 
numai un exemplu : recent, în
treprinderea de confecții 
Focșani, căreia i s-a expediat o 
cantitate de peste 52 000 mp. pen
tru realizarea confecțiilor de ex
port a solicitat bonificații de 6 
la sută (Înseamnă pentru între
prinderea noastră pierderi de 
450 000 lei) datorită defectelor 
mari de țesătură, tensionărilor, 
procentului mărit de cupoane 
existenta în baloții expediați". 
Oare exportul indirect nu în
seamnă in ultimă instanță tot 
export 7 Tocmai de aceea raba
tul de la calitate nu poate fi ad
mis in nici un mod, cu atit mai 
mult cu cit calitatea inseamnă 
tn primul rind competitivitatea 
produselor purtînd marca „Ar- 
geșeana" sau alte mărci româ
nești. Dar această „sincopă" 
nedorită privind calitatea nu 
este singura problemă care 
atîm* in cintarul nerealizărilor 1 
După cum am constatat, urmă
rind graficul livrărilor la export, 
întreprinderea din Pitești se nu
mără printre unitățile ce nu-și 
respectă prevederile stipulate In 
contracte privind onorarea ritmi
că și la timp a cantităților de 
țesături destinata exportului. 
„Avem capacități, avem mate
rii prime pentru a realiza În
treaga cantitate contractată, atît 
pentru piața externă cit și la in
tern" ne preciza tovarășul Iile 
Dinu, directorul comercial al în
treprinderii In aceste condiții, 
cum s-a ajuns la restanțe ? 
Aflăm că multe dintre comenzile 
acestui prim trimestru au fost 
lansate in fabricație cu lntlrzie- 
re. dc staționarea unui număr 
mare de utilaje, de absențe ne
motivate. de tineri aflați sub 
normă (lunar au fost raportați 
peste 200 de tineri care nu-și 
realizează sarcinile zilnice de 
plan). „Obiectivul acestor zile, ne 
spunea tovarășul Ilie Dinu 11 
constituie recuperarea integrală 
a restanțelor pînă la data de 31 
martie a.c. Vrem să încheiem cu 
bine primul trimestru, pentru a 
crea condiții optime realizării 
ritmice a sarcinilor pe care le 
avem In acest an. Am exami
nat In detaliu netmplinlrile pri
melor luni și considerăm că 
avem condiții să realizăm anga
jamentul pe care nl l-am luat și 
In fața centralei de care aparți
nem pentru ca In perioeda care 
a mal rămas livrările la produ
sele pentru export să se des
fășoare In ritm susținut. Grafi

reflecție — adică nu e vorba doar 
să facem acțiani de dragul ac
țiunilor, doar să stimulăm (false) 
inițiative doar de dragul de a ne 
lăuda că avem și noi, ici colo, 
cîte o inițiativă".

Da pildă, inițiativa „Eu lucrez, 
eu produc, eu controlez" a fost 
lansată la secția prelucrări me
canice. Dacă nu-i înșeală memo
ria pe tineri, cel care a formu
lat-o, cam cu un an In urmă, a 
fost lăcătușul Aurel Vîrjoaică. 
Nu că ar fi mehedințenii glu
meți, dar circula in secție, ca și 
In Întreprindere, o vorbă de duh 
— alta — anume că o asemenea 
Inițiativă cara nu beneficiază de 

Consecvența 
acțiunii

baza umană reală, de masă, s-ar 
putea numi mai bine „eu produc, 
eu controlez... tu răspunzi". Nu
mai că aici. In secție, așa cum ne 
arăta și secretarul comitetului 
U.T.C., Dumitru Nebeja, majori
tatea covlrșitoare a tinerilor au 
o temeinică pregătire profesio
nală. stnt absolvenți al liceului 
industrial sau cel puțin al școlii 
profesionale care și-au însușit te
meinic meseria și au dorința de 
a aplica ceea ce au învățat, do
resc să se afirme în munca de 
calitate. E lesne da înțeles atunci, 
de ce șl Dumitru Nebeja, șl 
Aurel Vîrjoaică, șl Constantin 
Haling*, șl Iullcă Petrache, dar 
nu numai ei, s-au aflat în frun
tea acestei acțiuni care a reușit 
să facă să crească nu numai ni- 

cul de livrări, pe care îl vedeți 
defalcat pe decade, va fi res
pectat Întocmai".

Am vrut să cunoaștem la fața 
locului modul cum se materiali
zează măsurile luate pentru re
cuperarea restanțelor, modul 
cum privesc problemele expor
tului tinerii, cei peste 2 700 de 
uteciști ai organizației de tineret 
din întreprindere. Interlocu
toarea noastră. Elena Vizuru, 
secretara comitetului U.T.C. ne 
răspunde : „Arh analizat în bi
rourile organizațiilor U.T.C. pe 
secții situația tinerilor nedisci- 
plinați, care absentează de la 
program, nu-și îndeplinesc obli
gațiile zilnice, i-am popularizat 
la gazetele de perete din incin
ta secțiilor, am declanșat în 
ultima perioadă o întrecere In
tre tinerii din cadrul aceleiași 
secții pentru a-1 face pe flecare 
conștient că problema exportu
lui trebuie privită cu maximă 
responsabilitate. Inițiativa „Tro
feul calității și productivității 
muncii" a declanșat în ultima 
perioadă o stare de autodepășire 
permanentă. In prezent, acesta

Munca cultural-educativă de la sate
(Urmare din pag. I)

la sat* ca parte integrantă a 
noii revoluții agrare. De fapt, 
acesta a și fost spiritul în care 
s-au desfășurat lucrările consfă
tuirii — un climat de lucru in care 
s-a încercat, pleclndu-se de la 
experiența dobindită pînă în 
prezent, fundamentarea unor 
modalități eficiente de sporirea 
contribuției factorilor și institu
țiilor culturale de la sate la în
făptuirea exemplară a obiective
lor și sarcinilor noii revoluții 
agrare. Au fost exprimate nu
meroase opinii și puncte de ve
dere. au fost dezbătute aspecte 
de interes comun, s-au desprins 
concluzii cu aplicabilitate gene
rală. s-au făcut numeroase pro
puneri. Participanțil la consfă
tuire au apreciat această mani
festare ca fiind deosebit de uti
lă pentru activitatea lor viitoa
re. subliniind seriozitatea cu 
care ea a fost concepută și or
ganizată. Am reținut in acest 
sens părerile unora dintre ei : 
Tralan Lupu, directorul căminu
lui cultural din comuna Coba- 
din, județul Constanța — „A 
fost o consfătuire care a 
dezbătut problemele de fond ale 
muncii cultural-educative de la 
sate. După cum s-a constatat, 
căminele culturale au o mare 

vein! calități! produselor in a- 
ceastă secție chele, ci șl gradul 
de răspundere și eficiență a ac
tivității tinerilor

Și nu este, din fericire, singu
rul exemplu. In domeniul crea
ției tehnico-științifice, la sesiu
nile organizate la nivel de mu
nicipiu, județ sau centrală în
treprinderea s-a prezentat cu re
zultate valoroase. Să ne referim 
la o lucrare care se numește, 
strict tehnic Instalație de lăcuit 
și impregnat motoare electrice 
datorată Inimosului subinginer 
Petre Vlădulescu și care aplicată 
!n atelierul de bobinat s-a sol
dat cu importante reduceri de 

consumuri de ulei și a dus la 
Îmbunătățirea procesului de re
parație a motoarelor electrice. 
La rindul său, subinginerul 
Apostol Silviu a preluat în pro
prie răspundere îmbunătățirea 
unei instalații importante la re
morcherul de 2 X 300 CP. In 
afară de- o eficiență economică 
propriu-zisă, despre care am 
mai vorbit șl înainte, aceste două 
exemple ne îndreptățesc afirma
ția secretarului comitetului 
U.T.C, pe întreprindere : „Am fi 
putut foarte bina să-l Integrăm 
pe acești tineri specialiști, nou 
venițl In unitatea noastră, nu
mai In mod formal, adică punin- 
du-i să ia'cuvintul în cite o șe
dință, dar am preferat să la 
încredințăm sarcini concrete.

ritmicitatea
se află la tinerii din cadrul sec
ției finisaj, secția cheie in recu
perarea restanțelor in perioada 
care a mai rămas pînă la finele 
lunii martie". Despre antrenarea 
largă a tinerilor din secția fini
saj — ce poate fi numită pe 
drept cuvint „secția tineretului" 
— la acțiunea de diminuare șl 
recuperare a rărainerilor în 
urmă ne-a vorbit tînărul ing. 
Roland Musceleanu, șeful sec
ției. „Tot ce pleacă sau va pleca 
în următoarea perioadă de la 
noi va ieși pe poarta întreprin
derii ca produs finit. In prezent, 
in paralel cu bătălia pentru în
cadrarea in termenele de execu
ție pe care le-am primit (rceșa- 
lonate conform graficului de re
cuperări) ne străduim să înde
plinim și indicele de calitate pa 
care ni l-am propus". Se lu
crează în prezent la terminarea 
unei comenzi de 64 000 mp. de 
țesături pentru Liban, pe care 
colectivul s-a angajat să o reali
zeze pînă cel mai tirziu 25 
martie (termen final 31 martie). 
De asemenea, se lucrează intens 
la o comandă R.D.G. de

responsabilitate în contextul în
tregii activități din agricultură. 
Concret, In comuna Cobadin noi 
ne orientăm eforturile în gcest 
moment spre stabilizarea forței 
de muncă tinere, spre ridicarea 
nivelului de pregătire profesio
nală a tuturor lucrătorilor de pe 
ogoare — agroclubul nostru are 
în acest sens un rol hotăritor —, 
spre Înțelegerea și aprofundarea 
de către flecare cetățean al eo- 
munel a necesității de a munci 
cu pasiune și dăruire, de a acor
da o atenție maximă calității 
lucrărilor pp care' le efectuea
ză" ; Pomplliu Ungureanu, bi
bliotecar, comuna Bucu, județul 
Ialomița — ..Pentru noi. biblio
tecarii. consfătuirea a reprezen
tat înainte de toate un foarte 
semnificativ schimb de expe
riență. Mă bucur că punctul meu 
de vedere, anume necesitatea 
ca bibliotecarul să efectueze 
pe lingă orele de program la 
sediu șl vizite sistematice la do
miciliul cetățenilor pentru a le 
duce cărțile de care au nevoie 
și a le discuta cu ei, s-a bucu
rat de audientă în rîndul colegi
lor mei din celelalte județe. Eu 
fac acest lucru de multă vreme 
si rezultatele pe care le-am ob
ținut mă Îndreptățesc să consi
der utilă generalizarea unei 
astfel de experiențe" ; Ion Do- 

precise, fiindcă acesta este cel 
mai bun mod de a-i angaja și 
antrena în munca organizațiilor 
U.T.C., a colectivului nostru 
muncitoresc".

Să mal luăm un exemplu, tot 
din domeniul unei inițiative 
care, în alte locuri aplicată în 
mod formal, nu a constituit cel 
mai bun remediu împotriva lip
surilor. Desigur, punctul ei de 
plecare era, de ce n-am spune-o, 
omenește justificat. Dar cel de 
sosire era, din păcate, justificat 
numai din planul acțiunii forma
le. Aici, în întreprinderea me- 
hedințeană, ea a căpătat nu 
numai un titlu specific „să lu
crăm o zl pe lună cu electrozi 
economisiți", dar și un conținut 
propriu, inconfundabil. E adevă
rat, propunerea de a lansa o 
asemenea inițiativă a revenit su
dorului Petre Pătrașcu. dar ca 
s-a bazat pe o puternică opinie 
de masă și, nu trebuie să o as
cundem, a fost lansată cu un an 
în urmă într-o adunare a orga
nizației U.T.C. de Ia secția me
canică. In care și Mircea Roșoga, 
și Marin Chircu și Ecaterina 
Beznilă. ca să dăm numai clteva 
nume, au ridicat această proble
mă. acută și vitală pentru sec
ție, dar nu numai pentru ea. 
Rezultatul ? Printr-o intensă 
muncă politică, organizatorică și 
educativă, prin crearea șl stimu
larea unei largi opinii de masă, 
in numai un an a-a reușit reali
zarea unei economii de peste 8 
tone electrozi, deși, ne-au asigu
rat inimoșii gospodari, lucrurile 
pot fi in continuare Îmbunătă
țite.

Iată, deci, că nu a totul să fad 
propuneri multe, ci Important 
este ea ele să fie concrete, ju
dicioase, eficiente șl, mai ales, 
este nevoie de consecvență și 
tenacitate în a le urmări și în
făptui. Ceea ce, dacă nu ne În
șeală părerea, este esențial...*

ȘERBAN CIONOF

w • •livram
30 700 mp de țesături care va fi 
gata tot în 25 martie. Vom fi
naliza întreaga cantitate restan
tă pînă la 31 martie față de În
treprinderile da confecții din 
Arad. Botoșani, Cluj-Napoca, 
Craiova. Miercurea-Ciuc, Vulcan 
(export indirect prin confecții). 
„După ritmul în care lucrăm, ne 
explica Maria Țcleleu, secretara 
comitetului U.T.C., secția finisaj, 
avem certitudinea că pină la fi
nele acestei luni restanțele vor 
fi integral recuperate"...

Sint zile de maximă concen
trare a eforturilor în toate sec
țiile de producție. Calitatea pro
duselor și punctualitatea livrări
lor au devenit in aceste zile no
țiunile cele mai frecvente în 
limbajul tinerilor din preparație, 
țesătorie, finisaj. Toate măsurile 
luate in vederea eliminării ori
căror fenomene de natură să in
fluențeze negativ bilanțul pri
mului trimestru se transpun în 
fapte. întrebarea care se pune 
este : vor reuși oamenii muncii 
de la ..Argeșeana". tinerii să-și 
respecte angajamentul luat ? 
Ceea ce n-au realizat in două

garu, directorul căminului cul
tural Albești — Medgidia — 
„S-a vorbit aici despre necesi
tatea exemplului personal ; s-a 
indicat ca acele cursuri ale în- 
vățămintului agrozootehnic de 
masă care au ca obiectiv valo
rificarea resurselor proprii din 
fiecare gospodărie personală să 
se desfășoare la domiciliul celor 
mai gospodari dintre cetățeni, 
forța de convingere a cursurilor 
respective sporind evident în a- 
cest mod. Vreau să vă spun că 
în comuna unde lucrez am ofe
rit și eu un astfel de exem
plu. cultivind uiî teren viran din 
preajma căminului cultural. 
Efectul a fost dintre cele mai 
bune. Aproape toată lumea din 
comună cultivă acum orice pal
mă de pămînt disponibilă. In 
întreaga muncă educativă desfă
șurată Ia sate trebuie să plecăm 
de la exemplul personal. Mi se 
pare că această idee este un bun 
ciștigat al consfătuirii la care 
am participat. O altă problemă 
la care aș vrea să mă refer o 
constituie prezența unui mare 
număr de tineri din diverse 
zone ale țării în comuna noas
tră pe perioada campaniilor a- 
gricole de vară și de toamnă. 
Noi am acționat pentru atra
gerea lor la activitățile căminu-

Aceste rlnduri nu-șf propun 
să tragă semnalul de alarmă, 
nici să descopere vinovății, nici 
si ajungă la concluzii hotă- 
rite. Slnt numai citeva observa
ții ale unul telespectator atent 
nu numai la ceea ce se spune pe 
micul ecran, ci și la modul de 
a vorbi românește al sutelor ' și 
miilor de oameni chemați să 
răspundă la întrebările inter
vievatorilor, anchetatorilor, re
porterilor etc. Cu vremea s-a 
format un reflex : de cite ori 
văd apărind chipul unui bătrin 
— țăran sau muncitor — întorc 
butonul ce reglează sunetul : 
vreau să-l aud. Și rareori sini 
dezamăgit. Dacă nu e obligat sd 
recite fraze învățate pe dina
fară, ori dacă nu citește de pe 
cine știe ce fițuică, omul mai 
in virsti spune cuvinte cu miez 
și le spune In felul lui, in sti
lul lui forjat de-a lungul ani
lor, cu întorsături de frază fe
ricite, chiar cu unele greșeli 
caracteristice, păstrind de multe 
ori și accentul locului unde s-a 
născut : Moldova, Transilvania. 
Oltenia etc. E o plăcere să-l 
auzi, pentru că vorbește pe 
limba lui (a iui personală) și fo
losește cuvintele lui. Forța de 
convingere a ceea ce afirmi el 
sporește. Uneori, nu rar, fra
zele unui asemenea om au și o 
certă valoare literară, da care 
nu-și dă seama. 'Tocmai de 
aceea au valoare literară, pen
tru că fiu • ooutd cu tot dina
dinsul, ci vorbește frumos in 
mod firesc. Răspunsurile altora, 
cu vorbe „radicale" și fraze 
tip, de multe ori înfrumusețate, 
tmpopoțonate. pline de panglici 
colorate și de fundulițe, sint 
lipsite de greutate : ifosele și 
snobismul se dovedesc incd o 
dată sterpe).

Intr-un frumos reportaj des
pre „Tara Făgărașului", alaltă
ieri, un pădurar răspundea la 
întrebările Sinzienei Pop, ară- 
tlnd ce trebuie să faci tu, om 
care iubești pădurea : „să știi 
s-o crești, s-o întreții, id vii in 

lunl și jumătate vor realiza tn 
mai puțin de două săptămini ? 
Fără a ne arăta nici pe departe 
pesimiști vrem numai să subli
niem că munca in salturi, mai 
ales în probleme de export nu 
consolidează nici pe departe bu
nul renume al întreprinderii. 
Planul la export trebuie îndepli
nit ritmic, lună de lună, neexis- 
tînd nici un contract care să nu 
fie onorat la termen și In con
diții de calitate. E timpul ca la 
legea scrisă a disciplinei con
tractuale, tinărul colectiv de la 
„Argeșeana" să adauge în pe
rioada Următoare legea nescrisă 
a propriei seriozități. Exportul 
direct sau indirect pe care il are 
de realizat pe parcursul întregu
lui an, punctualitatea in li
vrări, calitatea produselor tre
buie să constituie obiectivul 
prioritar pe ..agenda" comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere, al 
tuturor oamenilor muncii. Orice 
tergiversare, amlnare de la lună 
la lună a îndeplinirii planului, 
mai ales cînd este vorba dc ex
port, nu poate reprezenta o 
carte de vizită care să onoreze 
un asemenea colectiv, recunos
cut altădată pentru promptitu
dinea și operativitatea in execu
tarea sarcinilor planificate.

Iui cultural șl nu fără rezulta
te notabile. Mulți dintre aceștia 
au contribuit la inchegarea unor 
formații artistice, la prezentarea 
unor spectacole și aproape toți 
și-au petrecut timpul liber in 
mod util și plăcut venind la 
căminul cultural, distrindu-se, 
citind, practicind diverse spor
turi" ; Constantin Hue, di
rectorul căminului cultural din 
comuna Matca, județul Galați — 
„Căminul cultural este prin
cipala instituție de cultură de la 
sate, alături da școală, firește. 
Legea prevede obligativitatea 
tuturor factorilor de răspundere 
din comune de a sprijini activi
tatea acestei instituții. Din pă
cate nu întotdeauna lucrurile se 
petrec astfel, întreaga muncă 
rămlnind în sarcina directorului 
care face șl el ce este omenește 
posibil. Aș vrea să subliniez încă 
o dată faptul că fără a ne uni 
eforturile, fără a face din că
minul cultural un centru real în 
jurul căruia să graviteze efectiv 
întreaga viață spirituală a satu
lui mi ne vom putea îndeplini 
sarcinile ce ne revin în contex
tul actualei revoluții agrare. 
Consfătuirea noastră a relevat 
cu pregnantă acest aspect: ceea 
ce avem de făcut acum este să 
trecem la fapte". 

ajutorul ei etnd e tn lipsă". Pă
durarul vorbea normal și nici 
prin glnd nu-i trecea să facă fi
guri de stil. Fără să-și dea sea
ma, el folosea insă o personifi
care, confundlnd pădurea cu 
un copil al lui. In același 
reportaj, un om foarte tl- 
năr ?i foarte simpatic chema la 
el un căluț, strigindu-l pe nume. 
Zicea că-l „atenționează". Nu-l 
striga, ci il „atenționa", mă rog, 
frumos. Cum o să „atenționezi" 
un cal ? Și-a pierdut acel tinir 
simțul limbii ? Nu știu. Poate că 
voia doar să vorbească așa cum 
se obișnuiește la televiziune.

E limpede, oricum,' că — și in 
limba noastră, 'ca in toate lim
bile țărilor puternic industria
lizate, in care civilizația nouă

CRONICA TV
FLORIN MUGUR

a pătruns peste tot — s-a năs
cut un tip de limbaj „standard" 
ori „standardizat" pe care tele
viziunea il răspindește și-l în
curajează. tnci o dată : in ase
menea chestiuni nu poate fi 
vorba de vinovați și de vinovă
ții. Și nici de virstd : de multe 
ori tinerii vorbesc admirabil. 
Progresul, cu marile lui binefa
ceri, nu totdeauna are grijă să 
cultive și să păstreze vii unele 
caracteristici pozitive ale feno
menelor pe care In mod necesar 
le depășim. Dealtfel, ar ft stu
pid sd vorbim Intr-un grai sfă
tos* pufăind din lulea, la o șe- 
dință-fulger. Acolo se folosește 
alt limbaj decit cel al persona
jelor sadoveniene : mai tehnici
zat. mai rapid, mai precis. Dar 
— atenție .’ — acest limbaj poate 
fi simplu fără a fi simplist, neo
logistic fără a conține greșeli de 
acord intre subiect și predicat, 
familiar fără a fi vulgar.

Să lăsăm de-o parte limba- 
jul-tip al unora, cu fraze din 
gazetă (dar in presă apar și 
fraze inteligente — de ce nu le 
rețin pe acestea ?). Să nu ne e- 
cupăm nici de limbajul palavra
gioaicelor certărețe și proceso-

Măsura reeducării 
prin muncă

(Urmare din pag. I) 

de la contactorii electrici, fapt 
pentru care a primit o pedeap
să de un an și patru luni. L-am 
urmărit cum a venit la lucru cu 
un sfert de. ceas mai devreme, 
pregătindu-se meticulos pentru 
cele opt ore de muncă. Din dis
cuția purtată cu el am reținut 
faptul că tinărul a ințeles — 
tirziu. da. amarnic, dar a înțeles
— să facă deosebirea dintre no
țiunea de prietenie și cea de 
cird.ășie.

Firesc, asupra tuturor acestor 
tineri s-a răslrint. acționează, 
plenar și pozitiv, efectul tonic 
al unor puternice colective de 
muncă. Ei au avut și au tot 
timpul la indenting exemplul 
altor tineri, al unor muncitori 
mai vîrstnici ori maiștri, intre 
care Elena Agavriloaie, Elena 
Oiță, Valerian Alexa. Ilie Capră, 
pentru care munca înseamnă 
casa lor, viața lor, totul.

A ieșit la lumină, cu prilejul 
anchetei, și cealaltă față a me
daliei. Ce se intimplă deci cu 
cel care consideră trecerea lor 
prlntr-un loc de muncă, printr-o 
întreprindere — cu sau fără 
obligație juridică — o simplă 
haltă ? Cei care trec prin mun
că, prin viață ca valiza prin 
gară ; fără să vadă, fără să 
audă, dar mai ales fără să 
deprindă nimic (deși sint lntim- 
plări care atestă că parcă mai 
mult stă o valiză lntr-o gară 
decît unii dintre ei intr-un loc 
de muncă).

Totul începe de la o chestiune 
do amănunt, aparent neesen(ia- 
lă. de regulă o absentă. O mi
nusculă, nevinovată absență de 
la muncă. O zi. Apoi mal multe. 
Zile in șir. zile pe sărite, timp 
irosit, gol în care lși vlră ade
menitor capul tot soiul de nă
ravuri. Este șl cazul a trei tineri 
de la „Țesătura". Constantin 
Teodorescu, de pildă, in mai 
puțin de trei luni a lipsit nemo- 
tlvat 43 de zile. Mlhal Tomuzei
— 74 de zile. Florin Girlea avea 
de executat O pedeapsă de un 
an. A trecut anul, dar el n-a 
terminat pedeapsa, pentru că, 
între timp, a izbutit performan

mane, de tipul celor evocate de 
Anca Arian duminică. („Cel mai 
mult este că sint multe neînțe
legeri... majoritatea neînțelege
rilor devin de la comun (de la 
lacutrea tn comun)... aspectul 
curții este foarte mizerabil... 
artaa ! da’ să vedeți ce gură are, 
oho !, da’ și eu am gură... a co
mis scandaluri., se lasă foarte 
mult de dorit de modul de a 
conversa in acest imobil... au 
fost luați cu Salvarea din neîn
țelegerile oare stau in comun... 
eu am avut numai trei procese, 
da' o vecină de peste gard a 
avut șaizeci... in ultimul timp nu 
mal sint aceleași aspecte nega
tive de scandal... etc") Nu ex
primarea deosebit de frumoasă, 
de mare plasticitate, a unor 
muncitori ori țărani (de intelec
tual nu pomenim, deoarece con
siderăm de la sine ințeles ca 
vorbirea lor să fie îngrijită) și 
nici certurile de mahala, aflate 
ba polul opus, nu ne interesează 
pentru moment, ci răspunsurile 
obișnuite la întrebările obișnui
te. Aici se manifestă din plin 
vorbirea „tipizată". E firesc ? 
Da. intr-o anumită măsură. Dar 
televiziunea, ca înalt for de 
cultură, realizatoare și a unor 
utile emisiuni consacrate ling
visticii. nu ar putea face mai 
mult pentru cultivarea dacă nu 
a bogăției limbii, măcar a co
rectitudinii și varietății ei ? Nici 
la această întrebare nu dăm un 
răspuns, pentru că nu poate 
televiziunea singură să rezolve 
o problemă care ține de civiliza
ția modernă și de caracterul ei 
uneori uniformizator.

Oricum, nu putem si nu ne 
întristăm cind vedem că un 
muncitor tinir — de multe ori 
trecut prin școli — folosește un 
limbaj mai sărac decit colegul 
lui mai in virstă. Fenomenul e, 
cum am arătat, explicabil. Dar 
nu toate lucrurile explicabile 
sint și pozitive. Să nu tragem 
concluzii, de acord, dar poate 
că merită sd cădem pe ginduri. 
Pentru că nu credem și nu vom 
crede niciodată ci viitorul este 
cel pe care-l desemnează lim
bajul roboților. Ciștigim mult, 
cu fiecare zi, dar in ceea ce pri
vește limbajul, in ce privește 
limba românească, mai și 
pierdem. Și nu avem dreptul, 
pentru că e vorba de • mare și 
importantă avuție.

ța de a acumula peste 100 de zile 
absentate de la muncă. De aici, 
următorul pas nenorocit vine 
dr Ia sine. Un exemplu tipic : 
tinărul Vaslle Barnea de la 
„Moldova". Avea de executat o 
detenție prin muncă coreetiona- 
lă de doi ani și jumătate. 
Surprins furind in continuurc, el 
a fost transferat să-și execute 
pedeapsa in penitenciar. Virgil 
Pintea de la „Țesătura" — 21 de 
ani, fiu de inginer și nepot de 
decan de facultate, 12 furturi la 
activ — fusese eliberat condițio
nat în 1980 și trecut să lucreze 
ca strungar. A continuat insă să 
fure. Pedeapsa de doi ani și opt 
luni o execută acum în peniten
ciar.

In legătură cu cei care s-au 
bucurat de clemența societății 
și au fost eliberați prin Decre
tul 147 din 1977, nu prea se mai 
știe mare lucru. Citeva urme la 
întreprinderea „Moldova". Doi 
tineri, loan Biscu și Neculal Ar
gint, s-au apucat de muncă, 
s-au așezat ca lumea în viață. 
Despre ceilați (peste zece) mai 
circulă doar amintiri cu valoare 
de anecdotă. Argentina Bereu, 
de pildă, ar fi fost sechestrată, 
în casă — de către gașca din 
vechea „profesie", hoți de buzu
nare pe linia tramvaiului 27 — 
timp de o aăptămlnă. mizind pe 
desfacerea contractului de mun
că și revenirea „oiței rătăcite" 
în mijlocul vechii îndeletniciri. 
Elena Antoniță începuse chiar 
studiile liceului seral. A dispărut 
și ea. Au dispărut ori pur și 
simplu nu s-au prezentat : Li
liana Colac. Florentina Pislaru, 
Doina Săcălcanu, Maria Peirea. 
Se-aud zvonuri că unele ar fl pe 
la Timișoara, altele ar „opera" 
pe la Arad, altele...

Nl se semnalează, cu regret, 
faptul că unii dintre acești ți
neți. la intrarea in muncă, au 
făcut parte din colective 
fără inițiativă, nepăsătoare. 11 
consemnăm și noi cu același 
regret. Ca și cu regretul de a 
ne vedea siliți să Încheiem a- 
ceastă anchetă în suspensia unor 
halte rătăcitoare pe un drum al 
nimănui.

CINEMA
CONFIDENȚE: Patria (orala • ; 

11,45; 14,30; 17,15; 10); Capitol (ore
le 9; 11.15; 13,30: 15,45; 18: 20,15).

CASTELUL DIN CARPAȚr: Glo
ria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45: 18; 
20); Cultural (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

FEBRA AURULUI: Luceafărul
(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 
20,15); București (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Modem (o- 
rele 9: 11,15; 13.30; 15.45; 18; 20.15).

PRUNCUL, PETROLUL ȘI AR
DELENII: Central (orele •; 11.15; 
13.30: 15,45; 18; 20).

JANDARMUL ȘI EXTRATERES
TRII: Favorit (orele fl: 11,15; 13.30; 
15.45; 18: 20,15); Griviț» (oțele fl; 
11,15; 13,30; 15.45; 18; 20): Melodia 
(orele 9; 11.13; 13,30; 15,45; 18;
20.13) .

PRIMĂVARA PENTRU O ORA: 
Victoria (orele io; 12; 14; lt; 18; 
20).

PROGRAM DE DESENE ANI
MA i E: Doina (orele 9.11; 10,45;
12.15-: 13.30: 15): PENTRU PRIMĂ 
OARĂ CĂSĂTORITA (orela 10,15; 
ia; 2»).

LANCEA DE ARGINT: Feroviar 
(ore’e 0: 11.15: 13.30; 15,45; 18; 20); 
Excelsior (orele fl; 11,15; 13,30;
15.45; 13; 20.15).

CAPCANA MERCENARILOR: 
Tlmnuri Noi (orele 9; 11,15; 13,30; 
n i- 1’1: 20).

VOI SĂRI DIN NOU PESTE BĂL
TOACE: Eforie (orele 9; 11,15;
13,30: 15,43; 18; 20,15).

ACȚIUNEA ..FULGERUL CIR
CULAR"; MARTORUL ȘTIE MAI 
MULT: Buzeștl (orele 15.30; 19).

MAȘINA TIMPULUI: Dacia (or»- 
le 9; 11.15; 13.30: 15.45; 18; 20).

IANCU JIANU ZAPC1UL; IAN- 
CU JIANU HAIDUCUL: Lira (ore
le 13,30; 19); Cosmos (orele 15;
18.13) .

VIU SAU MORT; CUSCRII: Dru
mul Sării (orele 15.30; 19).

PIRAȚII SECOLULUI XX: Fe
rentari (orele 15.30: 17.30: 19,30);
Pacea (orele 15.30; 17,30; 19,30).

STOP CADRU LA MASĂ: Co- 
troceni (orele 15; 17.13; 19,30).

ȘANTAJ: Ciulești (orele 9; 11;
13.10: 15.30; 17.45; 20); Floreasca (o- 
rele fl; 11; 13; 15.30; 17,45; 20); To
mis (orele 9; 11,16; 13,20; 15,45; 18; 
20).

vagabondul: Volga (orele 1; 
12: 15,30; 18).

CA ATOMII MARCAȚI; VIZITA 
LA DOMICILIU: Viitorul (orele 16;
18.30) .

CACTUS JACK: Aurora (orela 
fl; 11.15; 13.30; 15,45; 18; 20); Fla
mura (orele 9; 11; 13,15; 15,30j 17,45; 
20).

PAR ȘI IMPAR: Miorița (orala 
fl; 11.16: 13.30; 15.45; 18: 20.16): Arta 
(orele fl; 11.15: 13.30; 15,43: 18: 20).

ȘANSA: TN CĂUTAREA LUI JU
PITER; Popular (orele 15; 18.30).

INFERNUL DIN ZGTRIE-NORI1 
Munca (orele fl; 12; 16; 11).

PENTRU UN TEANC DE BANC
NOTE: Flacăra (orele 15,30; 17.30;
19.30) .

VOCEA CUTREMURĂTOARE A 
VIEȚII: Progresul (orele 10; 18; 20)

TV
PROGRAMUL 1
9.00 Teleșcoalfl. Ora TV de mate

matică. 11.15 Călătorie In Univers. 
12,15 Telex. 16.00 Telex. 16.05 Tele- 
școală. Admiterea in treapta a Il-a 
de liceu. Procese chimice. Proble
me. 10.30 Curs de limba engleză. 
16,45 Profesiunile cincinalului. Con
structorii... la Înălțime. 17,15 Pa
kistanul azi. 17.40 Clubul tineretu
lui. 18.25 Almanah pionieresc. 18,50 
1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 19.25 
Actualitatea economică. 19,45 Fap
te de eroi ai mundl șl vieții so
cialiste. 20.05 Partidului erou — cln- 
tul inimilor noastre. 20.25 File de 
Cronică revoluționară în11 drama
turgia românească. ..Pâsacaglla" 
de Titus Popovici. 22,05 TeleJurnaL

PROGRAMUL 2
19.00 Telejurnal. 19.25 întllnirl 

muzical-coregrafice. 20,25 Viața e- 
conomică a Capitalei. 20,35 Buletin 
rutier — informații pentru condu
cătorii auto. 21,14) Din țările socia
liste. • Leipzig — Tîrgul de pri
măvară 1981 • Itinerar bulgar, 
21.35 Poezia română. Vasila Alac- 
sandri. 22,05 Telejurnal.

TEATRE
Radioteleviziunea Română (Str. 

Nuferilor — Studioul 8): FESTI
VAL DE MUZICA ROMÂNEASCA
— prima audiții — ora 19,30; Ope
ra Română: FAUST — ora 10; Tea
trul d. Operetă: SINGE VIENEZ
— ora 19.30: Teatrul Național (Sala
Mică) : CAVOUL DE FAMILIE — 
ora 19.30: (Sala. Atelier): CARTEA 
LUI IOVITA — ora 19; Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" (Schitu 
Măgureanu): OIN-RUMMY — ora 
19,30; (Sala Studio): CUM SE NU
MEAU CEI PATRU BEATLES? — 
ora 19,30; Teatrul „C. I. Nottara" 
(Sala Magheru): DE CE DORMI. 
IUBITO? — ora 19.30; Teatrul de 
Comedie: ZĂPĂCITUL — ora 19,30; 
Teatrul Mic: SA ÎMBRĂCAM PE 
CEI GOI — ora 19,30; Teatrul Foar
te Mic: MÎRIIALA — ora 20; Taa- 
trul Ciulești (Sala Majestie) : PO
VESTEA UNEI 1UHIR1 — ora 19. SO; 
Teatrul Evrelese de Stat: SCURT 
CIRCUIT LA CHEIER — ora 19.30; 
Teatrul „Ion Vaiilascu ": NU VA 
ASCUNDEȚ1 DUPĂ UȘI — ora 
19,30; Teatrul „C. Tânase" (Sala 
Savoy) : VESELIE LA TANASE — 
ora 19,10: (Sala Victoria) : IDOLUL 
FEMEILOR — ora 19.19; Teatrul 
„Ion Creangă"; SFÎRLA NĂZDRĂ
VANUL — orele 10 și 17; Teatrul 
„Țăndărică" (Sala Victoria): BO
ROBOAȚA — ora 10; NINIGRA ȘI 
ALIGR1T — ora 17: Ansamblul
„Raosodla Romănă" : CÎNTECE DE 
TINEREȚE FARA BATRtNEȚE — 
ora 10; Circul „București": CIRC 
DE LA A LA... IOSEFINI — ora 
19,30.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE •
In această perioadă mari reduceri de tarife pentru cei ce merg in sta* 

țiunile balneoclimaterice prin Oficiile județene de turism
Cei ce doresc să-și petreacă concediul de odihnă sau să-și efectueze cura balneară 

fn această primăvară beneficiază de importante reduceri la tarifele pentru cazare șl masă 
în unitățile hoteliere din cele mai cunoscute stațiuni.

Pentru edificare redăm mai jos un tabel comparativ al tarifelor pe zi/persoană 
pentru o pensiune completă :

ROMÂMIA-FILM PREZINTĂ 0 PRODUCȚIE A CASEI

Staținnea
Perioada plnă 

la care se aplle* 
tarife reduse

Tarife reduse 1
lel/zj de pers.

pt. pensiune 
completă

tarife de sezon 
pe zi/pers. 
ptr. pens- 
completă

Diferență

Poiana Brașov 31.05 80 107 27
Predeal-Sinaia 31.05 65 97 32
Borșa ' 30.06 66 87 21
Felix-CovMna 30.04 72 97 25
Herculane 30.04 68 - 97 29
Câciulata 15.06 68 97 29
SoVata 31.03 57 97 40
Slănic Moldova 30.06 66 97 29
Moneasa 30.04 57 97 4o
Buzlaș 30.04 55 97 42
Tușnad 15.05 57 97 40
Geoagiu Băi 30.04 55 97 42

REȚINEȚI : efectuînd concediul în această perioadă, pe lingă faptul că beneficiați
de aceiași factori naturali de cură precum și de confortul dorit, obțineți ți importante 
economii în bugetul familiei dv. Astfel, la un sejur de 12 zile petrecut în stațiunile de 
odihnă Poiana Brașov, Predeal. Sinaia sau Borșa obțineți economii de 250—380 lei de 
persoană. In stațiunile cu profil de cură balneară, economiile dv. pentru o serie completă 
de 18 zile sînt și mai mari, ele fiind între 450—050 lei de persoană.

La agențiile și filialele oficiilor județene de turism, precum și la cele ale I.T.H.R.B. 
puteți obține informații suplimentare și cumpăra din timp bilete pentru oricare din sta
țiunile enumerate mai sus.

DE FILME NUMĂRUL PATRU 
Stele de iarnă 
scenariul : Mircea Herivan 
decorurile : Mihai Moldoveanu 
costumele : Florentina Ileana Mirea 
montajul : Rodica Fălcoianu 
sunetul : Andrei Coler 
muzica : Marius Pop 
imaginea : Gdbor Tarko 
regia : Cristina Nicolae 
cu : Val Paraschlv, Andrei Tordk, Gheorghe 

Cozorici, Maria Rotaru, Constantin Drăgânes- 
cu, Andrei Flnți, Grigore Gonța, Ion Fiscutea- 
nu. Mircea N. Crețu, Cornel Preda și copilul 
Radu Cristian Nicolae,

Film realizat în studiourile Centrului de pro
ducție cinematografică „București" cu con
cursul Consiliului Național pentru Educație 
Fizică și Sport, Federația Română de Bob- 
sanle.
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TELEGRAMĂ ÎN ÎNTÎMFINAREA CONGRESULUI

Primul ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România. Iile Verdeț, a primit, 
din partea primului ministru 
•1 Noii Zeelande, Robert D.

Muldoon, o telegramă de mul
țumire pentru felicitările 
transmise cu prilejul zilei 
naționale a țării sale.

Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Ilie Verdeț. prim- 

ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste Romftnia, a primit, 
luni după-amiază. pe Edoardo 
Speranza, subsecretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe al 
Italiei, președintele părții ita
liene in Comisia mixtă guver
namentală de colaborare econo
mică. industrială și tehnică, care 
efectuează o vizită în țara 
noastră.

în cadrul întrevederii, a fost 
•ubliniată cu satisfacție evoluția 
rodnică a relațiilor tradiționale 
de prietenie și colaborare romă- 
no-lfnliene și s-au evidențiat po
sibilitățile pentru amplificarea in 
continuare a acestor bune rapor
turi pe plan politic, economic, 
tehnico-științific, cultural și in

«lte sfere de activitate. S-a re
levat că promovarea largă a con
lucrării dintre România șl Italia 
este in folosul ambelor țări și po
poare, al progresului șl prosperi
tății lor.

Oaspetele a dat o Înaltă apre
ciere activității desfășurate de 
România, de președintele Nicolae 
Ceaușeecu pe arena internațio
nală In vederea promovării po
liticii de pace, colaborare și în
țelegere intre popoare.

La primire, desfășurată într-o 
atmosferă cordială, prietenească, 
a participat tovarășul Aurel 
Duma, ministru secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Externe.

A fost prezent Ernesto Mario 
Bolasco. ambasadorul Italiei la 
București.

UNIUNII GENERALE A SINDICATELOR DIN ROMANIA

Munca și viața tineretului — permanențe 
pe agenda de lucru a sindicatului

AGENDA
La București au avut loc luni 

convorbiri intre tovarășul Cor
nel Burtică. viceprim-ministru 
a) guvernului, ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale, și dele
gația irakiană condusă de Sa- 
adoon Ghaidan. viceprim-minis- 
tru. ministrul transporturilor și 
comunicațiilor.

★
în aceeași zi. tovarășul Cor

nel Burtică și Saadoon Ghaidan 
au semnat un contract privind 
livrarea de vagoane de marfă 
romanești in Irak. »

Luni, tovarășul Cornel Bur
tică, viceprim-ministru al gu
vernului, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economica

internaționale, a primit pe E- 
doardo Speranza. subsecretar de 
stat la Ministerul Afacerilor Ex
terne al Italiei.

Stadiul aducerii la Îndeplinire 
a acțiunilor de cooperare dintre 
România și Italia, convenite la 
ultima sesiune a Comisiei mix
te guvernamentale de colabora
re economică, industrială si teh
nică. precum și noi căi și mo
dalități de adinclre și diversifi
care. in continuare, a colaborării 
bilaterale In diferite domenii de 
interes reciproc au fost anali
zate in timpul Întrevederii din
tre Gheorghe Gaston Marin, 
președintele. Comitetului de Stat 
pentru Prețuri, și Edoardo Spe
ranza, subsecretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe al 
Italiei, copreședinți al Comisiei 
mixte a celor două țări.

întreprinderea mecanică de 
material rulant ..Grlvița ro
șie", una dintre cele mai puter
nice citadele muncitorești din 
Capitală, se pregătește in a- 
ceastă primăvară să intimpine 
sărbătorește două evenimente 
istorice prin semnificația lor — 
cea de-a 60-a aniversare a 
creării partidului nostru comu
nist și Congresul Uniunii Gene
rale a Sindicatelor din Româ
nia. Hărnicia acestui colectiv, a 
tinerilor care lucrează in a- 
ceastă mare unitate economică 
este atestată de blazonul mun
citoresc pe care au fost prinse 
două înalte distincții, ca o recu
noaștere a contribuției lor la e- 
difienrea economiei noastre so
cialiste. La intrarea in ateliere, 
printre aleile frumos orinduite 
și printre .spațiile de verdeață 
care incep să prindă culoarea 
acestei primăveri, pe un mare 
panou sini înscrise angajamen
tele uieeiștilor pe acest an, rea
lizate in parte încă de pe acum, 
în cinstea celor două sărbători. 
Nu, nu-i nevoie să-ți explice 
nimeni că tinerii grivițeni s-au 
angajat să realizeze peste pre
vederile planului o producție in
dustrială de 1 800 000 lei, o pro
ducție netă de 720 000 lei, să de
pășească planul fizic la piesele 
de schimb cu aproape 2 milioane 
lei. Stă Înscris aici faptul că in 
sprijinul producției fiecare tî- 
năr va efectua 10 ore de muncă 
patriotică, lunar, convertite în 
90 de mii lei. „In cinstea a- 
propiatului Congres al U.G.S.R. 
— îpni spunea tovarășul Gheor
ghe Banu. președintele comite
tului sindicatului din această 
întreprindere — ne-am propus 
o seamă de obiective precise, 
emanație firească a sarcinilor e-

conomice ce revin colectivului 
nostru, a angajamentelor asu
mate de tineri in cinstea apro
piatului forum muncitoresc. De 
pildă, din cele 100 000 de ore de 
muncă patriotică pe care ni 
le-am propus să le efectuăm 
pină la sfirșitul anului, am rea
lizat deja 40 000. Planul de ac
țiuni comune ale sindicatului și 
organizației U. T. C. de la 
I M.M.R. conține numeroase ini
țiative muncitorești in sprijinul 
producției, programează o serie 
de expuneri, mese rotunde, dez
bateri pe teme economice și po
litice legate de evenimentele a- 
propiate din care am reținut ex
punerea : ..Rolul sindicatelor in 
sistemul democrației românești" 
și masa rotundă pe tema ..Or
ganizarea fluxului tehnologic 
de reparație a vagoanelor RK 
în vederea creării condițiilor 
pentru asigurarea unei calități 
corespunzătoare'. Numai în 
cursul săptăminil trecute, In 
cinstea acestui eveniment, am 
realizat peste plan piese turnate 
in valoare de 111(1 (1(10 lei, re- 
condiționarea unor piese de 
schimb de aceeași valoare, o 
producție suplimentară de 30 000 
la piesele de cauciuc și 50 00(1 la 
piesele de schimb. Colectivul 
nostru a realizat un tren eta
jat in valoare de 192 000 lei, e- 
fcctuind in același timp 3 000 de 
ore de muncă patriotică pentru 
înfrumusețarea incintei Între
prinderii. Preocuparea con
stantă a sindicatului, a comite
tului U.T.C. o constituie modul 
cum muncesc și cum trăiesc cei 
aproape 1 000 de tineri, acest 
puternic eșalon muncitoresc, 
care-și aduce o contribuție da 
seamă la îndeplinirea sarcini
lor noului plan cincinal, de

realizarea căruia depinde și mo
dul cum noi ne ocupăm de pro
blemele. lor. Aproape toți ti
nerii din uzina noastră — imi 
spune Eugen Tăcu — secretarul 
comitetului U.T.C. — învață și 
aceasta constituie una dintre 
cele mai de seamă realizări ale 
noastre, o preocupare continuă 
față de pregătirea și perfecțio
narea lor profesională. Ca re
prezentant al tineretului din în
treprinderea noastră in Consi
liul oamenilor muncii, ca vi
cepreședinte al acestui forum al 
democrației noastre muncito
rești, m-am preocupat in per
manență, in primul rind, de ne
voile tineretului din întreprinde
rea noastră. Propunerile tăcute 
in adunările generale ale U.T.C. 
și in grupele sindicale sint stu
diate cu atenția cuvenită și cele 
mai stringente sint supuse dezba
terii in C.0.M..Nu cu mult timp 
în urmă am ridicat o serie de 
probleme de ordin social care 
și-au găsit o rezolvare prac
tică din partea conducerii în
treprinderii șl a sindicatului. 
Avem un cămin de tineret eu 
290 de locuri și, spre satisfac
ția noastră, s-a dispus ca la 
fiecare palier din acest cămin 
să se Înființeze bucătării și su
fragerii utilate cu aparatură 
casnică necesară, micro-cluburi 
dotate cu televizoare, biblioteci 
și jocuri. pentru petrecerea 
timpului liber din cămin in mod 
cit mai plăcut și mai instructiv. 
Au fost create, de asemenea, 
cantine, iar pe secții bufete și 
puncte alimentare ce servesc 
gustări calde și reci. Sindicatul 
împreună cu organizația U.T.C., 
acordă o grijă permanentă ab
solvenților școlii profesionale de 
pe lingă Întreprindere, viitori

muncitori calificați al I.M.M.R. 
O parte din sarcinile de plan 
ale întreprinderii sint pre
luate de către acești tineri incă 
din școală. Se are in vedere ca 
pentru o mai bună specializare 
și apoi o integrare ..din mers" 
să le oferim spre rezolvare re
pere pe care mai tirziu le vor 
realiza ca muncitori calificați. 
Pentru o integrare cit mai pro
fundă ei sint repartizați la ab
solvire in aceleași ateliere, e- 
chipe, la aceiași maiștri. deci 
intr-o ambianță familiară lor din 
timpul practicii productive. Am 
ințeles incă □ dată, spunea se
cretarul U.T.C.. că succesele 
tinerilor grivițeni se datoresc in 
bună parte grijii atente a orga
nizațiilor de sindicat și U.T.C. 
nu numai pentru activitatea lor 
productivă, dar în egală mă
sură grijii pentru viața lor din 
Întreprindere și din afara ei, 
grijii atente ca fiecare tinăr 
să-și valorifice ceasurile libere 
in mod cit mai plăcut și educa
tiv.

Variatele aspecte ale muncii 
șl vieții tineretului din această 
întreprindere bucureșteană. în
scrise in planurile comune de 
activitate ale sindicatului și 
U.T.C.-ului, colaborarea rod
nică între acești factori cu o- 
bligații prioritare pe această li
nie, vin să confirme, incă odată, 
că munca și viața tineretului, 
problemele pe care le ridică ac
tivitatea de fiecare zi se inscriu 
la loc de frunte pe agenda de 
lucru găsind noi soluționări in 
favoarea tinerilor muncitori, și 
devenind tot mai mult perma
nențe ale organelor și organiza
țiilor sindicale și U.T.C., spre 
folosul producției, al oamenilor.

ALEXANDRU IANCU

INFORMATII«NOTE-SAH‘FILATEUE-Uh/OR
INSEMNAR1-MUZICA- JOCURI-EPIGRflME

Pe cîțiva quadrați
• In școlile, unitățile C.A.P., I.A.S. fl Sfttele ne, cooperați virate 

din Județul Dîmbovița, tinerii participă In fazii de mnsi a 
concursului „60 de ani de la crearea P.C.R." • Tdhnic-ciubul din 
Pitești organizează consfătuirea cu tenia : „Acti/.itatea poiitico- 
Ideologlcâ — componentă esențială a etapei dfu făurire a socie
tății socialiste mtillllateral dezvoltate**, p Elevii1 Liceului „Avram 
Iancu" din Alba lulia pun in dezbatere tema : ‘„Educarea patrio
tică a tineretului — sarcină majoră a organizației lî.T.C.**. • Co
mitelui r.T.C. al comunei Topolog, Tulcea, a programat azi 
concursul „File din Istoria P.C.H." • In aceaMă sâptămlna tine
rii unităților bucureștene F.E.A., i.A.S.B., li.RjE.M.O.A.S., I.M.Ha 
Autobuzul, Vulcan, Electromagnetica, 23 Augiea participa 1* lu
crările specifice acestui sezon, pe terenurile de legume reparti
zate pe acest an. a l'lvclștii de la termocentrala Chiscanl au pre
luat blocul 1 pentru efectuarea reviziei genennle • Ari se des
chide șantierul Județean al tinerelului pentru* conducta de ali
mentare cu apă a sondelor de foraj de la Schela Moinețti « Azi 
va fi desemnat, la întreprinderea ..Dîmbovița**, cel mai bun stan- 
țor din industria încălțămintei din ( apilală. e Sub genericul 
„Omagiu omului muncii” s-a deschis la Casa de cultură din Sla
tina expoziția republicană de arlă fotografici cu lucrări realizate 
de membrii cercurilor *ii cluburilor fot o-amatoare din Întreprin
deri șl iiisiitiițiile de cultură ale sindicalelor, g La Clulbul Vltan 
se desfășoară faza pe sectorul construcții a concursului „Muncii, 
tinereții, frumuseții”. • Casa de cultură din municipiul Petroșani 
găzduiește un amplu spectacol studențesc, dedicai fruntașilor In 
muncă. A Clubul ,,1'emina" de la Complexul studențesc Timi
șoara prezintă, la căminul 17, o manifestare educativă : „Statutul 
tinerel familii**. Grupul „Lvra** susține la Caaa de cultură din 
Giurgiu un spectacol de muzică șl poezie tlnărft,

Foto-album

Surîsul 
de copil

(Urmare din pag. I)

măsură si ,,dulce" greu
tate zilelor, nopților vieții 
tale.

Intri in casă fi totul pa
re o lume de uriași pe 
lingă lucrușoargle lui, 
real de mici, de tandri 
in cumințenia lor de pe 
rafturile dulapului. $i în
cepi să te miști -altfel, 
parcă și aerul ar nut-a 
răni acum pentru că lu
mea in care pătrunzi e r> 
lume a fragilității și a 
inocenței absolute Cu 
dragoste și suflet luminat 
numai astfel te poți a- 
propia de pătucul lui.

Din paginile unei cărți 
cade o mănușă mică, mică 
cit o petală d* trandafir 

• șl suriei mlnuței ce-a 
purtat-o pină nu demuit. 
Sau acele fiș.'i de piază 
simplă cu un nume In- 
semnot pe ele. ..brățărlle" 
pe care le-a purtat el și 
care au fost prima lui le
gătură cu lumea. Un nu
me ce-i numai al lui șl 
care ii conferă prima 
Identitate.

Fiul meu a venit pe lu
me intr-o zi de toamnă 
cind soarele mai dezmier- 
da Incd cele clfera frun
ze aurii ce le zăream prin 
geamul maternității. .4 
trecut aproape o tumăta- 
te de an d- atunci, soa
rele a căpătat putere jl 
strălucire, asemeni prun
cul meu. iar toate gestu
rile, zlmbetele lui slut ca 
e dovadă tandră a dorin
ței lui de a se „împriete
ni" cu viața.

Lucrări de sezon pe pajiști
Experiența crescătorilor de animale sAlăjenl a 

demon’ll ral că furajele verzi pot asigura, din luna 
mai piuă în octombrie, peste 70 Ia sută din pro
ducția de lapte și mat bine de 60 procente din 
sporul de greutate a llneretnlui bovin. De aceea, 
și in această perioadă, in județ se desfășoară 
ample acțiuni vizind mai buna punere In valoare 
a potențialului producțlv al celor peste 90 ooo ha 
pajiști existente aici. Potrivit situației întocmite 
la Întreprinderea județeană pentru îmbunătățirea 
și exploatarea pajiștilor, pină la ora actuală âu 
fost executate defrișări și curățiri de mușuroaie 
pe mal bine de 83 la sută din suprafețele prevă
zute șl fertilizate cu îngrășăminte chimice și or
ganice aproape toate suprafețele cuprinse în plan. 
Cele mai mari suprafețe — chiar peste cele sta
bilite inițial — uu fost fertilizate In raza comu
nelor Creaca, Sălățig, Carastelcc, Năpradea, Vîr- 
șolț. Hereclean, Glrbou, Letca și altele. Tot in 
vederea sporirii productivității pajiștilor, în acest

an, In Județ vor fi însămlnțate cu amestecuri de 
graminee perene șl trifoiiene peste 26 000 ha, su
prafață aproape dublă față de cea însămințată în 
întreg cincinalul trecut.

Șl locuitorii satelor din Județul Iași șl-au inten
sificat eforturile in direcția creșterii potențialului 
productiv al pajiștilor naturale, Importantă sursă 
de sporire a producțiilor animaliere. Numai in ul
timele zilu, peste 10 000 de lucrători al ogoarelor 
din această parte a țârii au fost prezențl in rlmp, 
efectuind operațiuni de curățire și combatere a 
procesului de eroziune, precum și de consolidare 
a versanțllor pe o suprafață de peste 4 000 hectare 
pajiști. In același timp, ei au fertilizat cu îngră
șăminte organice și chimire circa 3 800 hectare, 
pe Întinse suprafețe rxecudndii-se și lucrări de 
eliminare a excesului de umiditate. Cele mai 
hune rezultate le-au obținut locuitorii comunelor 
Popești, Ruginoasa, Bivolari, Mădlrjac, Podul 
Iloaiel, Mirceștl șl altele.

0 BĂTĂLIE PE MAI 

MULTE FRONTURI 
PENTRU CÎȘTIGAREA 

TIMPULUI PIERDUT

i 
In laborator, studenții grupri 3 407 de la Foculteteu de 

medicină veterinară — București
flu : GABRIEL LEANCU

I

„Centura de aur'1
Ziua a doua. Prima gală a zilei a doua ne-a adus satisfacția 

unei mult aplaudate victorii. Tlnarul Nicolae Ciobanii (20 de 
ani) a intilnit un adversar de certă valoare in pârsoana .cubane
zului Alfonso Semanal, bine construit fizic și cu o lovitură dură, 
ca dealtfel toți reprezentanții Cubei prezenți pină acum in între
ceri. Dar, conducind cu inteligență lupta de la semidistahță, 
evitind loviturile ce se voiau decisive și elinciurile adversarului, 
a contrat curajos și exact, punîndu-1 de mai multe ori ip difi
cultate pe acesta. In partea finală a disputei și-a temperat parte
nerul pornit să dea totul, detașîndu-se in ciștigător clar. De
cizie 4—1.

Alte două Victorii ale culorilor noastre au obtinut Cristian 
Gheorghișor în fața cubanezului Carlos Samalea oprit de arbitru 
In repriza secundă pentru box obstructionist și periculos, cu capul 
și Carol Hajnal care cu experiența sa eompetițională și valoarea 
cunoscută a cișttgat o paftidâ desfășurată mult timp sub semnul 
echilibrului în dauna campionului japonez Suhiko Soejima. curajos 
și tehnic dealtfel posedind șt o lovitură puternică de stihgă.

Traian Giorgia a fost un alt reprezentant al nostru care a reușit 
calificarea în fazele superioare ale competiției. Luptind cu multă 
ambiție In fața sovieticului Alexandr Muradian, cu toată insistența 
..oarbă" a acestuia, care a încercat prin toate mijloacele (împin
geri. țineri repetate, sprijiniri pe adversar) aă-și apropie decizia, 
să ciștige printr-o decizie de 4—1.

In celelalte partide rezultatele au fost următoarele : Choi Sung 
In (R.P.D. Coreeană) b.p. Al. Nikulin (U.R.S.S.) ; Regozo Rolando 
(Cuba) k.o. I Z. Nicolic (R.S.F. Iugoslavia); Ryu Bun Nwa (R.P.D. 
Coreeană) b.p. I Corneanu (România)): O. Zorokințev (U.R.S.S.) 
b.p. I. Dânică (România); P. Cardena (Cuba) ciștiga prin inferio
ritate in prima repriză in fața lui C. Chiracu (Honiânia).

In cadrul celei de-a 3-a gale a competiției la categoria senii— 
muscă, D. Șchiopu l-a învins la puncte cu o decizie de 3—2 pe 
cubanezul Adrian Nunez. Alte rezultate : cat. semimuscă : Ko Jong 
Hawan (R.P.D. Coreeană) b.p. R. Geolfan (R.); T. Costache (R.) b.p. 
Masahiro Naborigawa (Japonia); Jon Gwang Ho (R.P.D. Core
eană) b. ab. 3 pe Sall Adem(R.); cat. pană; Lutz Hlge (R. D. Ger
mană) b.p. I. Lungu (R.) ; C. Gheorghiev (Bulgaria) b.p. Suraju 
Hlamutu (Nigeria); cal. semimljlocie : M. CiuboâBru (R.) b. K.O. 
3 pe M. NIculescu (R.); I. Apokokobian (U.R.S.S.) b.p. Masahiro 
Tabahu (Japonia).

S. UNGUREANU

SPORT

„Nadia și echipa României 
au strălucit la Valencia"

Cu prilejul turneului pe care-1 
întreprinde in Venezuela, echipa 
feminină de gimnastică a Româ
niei a evoluat in cadrul unor 
concursuri demonstrative in o- 
rașele Valencia și Maracay, ală
tur! <Je componentele reprezen
tativei țării-gazdă.

Numeroșii spectatori care au 
umplut pină la refuz sălile au 
aplaudat cu căldură pe gimnas
tele românce care au prezentat 
exerciții spectaculoase de un 
înalt nivel tehnic.

In centrul atenției s-a situat 
campioana olimpică și europeană 
Nadia Comăneci, care din nou 
a oferit o serie de exerciții di-

★ ♦
La Fort Worth (Texas) s-au des

fășurat întrecerile celei de-a 8-a 
ediții a tradiționalei competiții 
internaționale de gimnastică pep- 
tru „Cupa Americii". Printre 
protagonistele concursului femi
nin s-a numărat și gimnasta ro- 
Măncă Lavinia Agache, clasată 
la individual compus pe locurile 
2—4, Ja egalitate cu Tracee Tala
vera (S.U.A.) și Huang Qun (R.P.

firile, mult apreciate de spec
tatori. Ziarele din Venezuela au 
acordat largi spații turneului e- 
chipei feminine de gimnastică a 
României, comentind la super
lativ demonstrațiile și măiestria 
sportivelor românce, precum și 
inaltul nivel atins de școala ro
manească de gimnastică.

..Nadia Și echipa României au 
strălucit la Valencia". „Ovații 
entuziaste au insoțlt evoluția 
Nadiei și echipei României", 
,.Nadia ne-a captivat cu grația 
ei" au fost citeva din titlurile 
comentariilor ziarelor din Ve
nezuela pe marginea turneului 
demonstrativ al gimnastelor ro
mânce in aceasta țară.

*
Chineză) — cu cite 38.000 puncte. 
Pe locul 3 s-a situat Mihaela 
Stănuleț (România) — 37,650
puncte, urmată de Franks Vo.gt 
(R.D. Germană). Jiang Bei (R.P. 
Chineză) — cu cite 36.600 puncte 
și Marta Egervarv (Ungaria) — 
35.600 puncte. Victoria a revenit 
sportivei americane Julianne 
McNamara, cu un total de 38,725 
puncte.

Fotbal — divizia B: CONTURI ÎNCHEIATE?
In eșalonul secund conturile par 

a fl încheiate cu mult înainte de 
fluierul final. F.C. Constanța, cu 
un avan* de nouă puncte, și 
U.T.A. cu cinci, nu mal pot rata 
ocazia revenirii în primul eșalon 
al fotbalului nostru. Poate câ sem
ne de întrebare asupra ctștig.'doa- 
fei sfl mal persiste doar In seria 
a doua. In mod cert lucrurile se 
complicau aici, dar* Rapidul șl-ir 
fi rtștigat punctele In meciul de 
duminică, de pe stadionul Repu
blici i‘\ N-a reușit această perfor
manță din motive foarte clare pen
tru oricine. Pe de o parte, echipa 
feroviarilor este lipsită de forță.

n-are un nucleu măcar de 5—6 ju
cători valoroși, pe care să poți 
conta In tentativa promovării, tn 
acest veritabil șl pasionant derby 
urmărit de vreo 3(1 (JAO de specta
tori. a jucat la nivelul diviziei A 
un singur component. Acesta este 
mijlocașul Paraschiv. Departe de 
așteptări și de presupusa lor cla
să. ni s-au părut Manea. Ion Ion. 
Petru (a ratai două ocazii mari, in 
min. 9 și 37. șutind imprecis din 
poziții favorabile) și. evident, por
tarul lontțâ care are pe conștiință 
golul a) doilea al tii goviștenilor 
(Sâva, min. 67) — rind a respins 
în piciorul adversarului. Golul de

onoare al gazdelor (min. 73) este 
opera ..rezervei" Damaschin. Eehi- 
pa din Grant nu mai beneficiază 
de un conducător de joc inteli
gent. eu personalitate. Acestea fac 
ca eforturile. dominarea teritoria
lă. evidente și in ultima partidă, 
să hu aibă finalitatea dorită. Pe 
de altă parte, cel mai serios ob
stacol in calea victoriei a fost jo
cul fbarte bun al adversarului — 
C.S. Tlrgoviste — Care a demon
strat , râ posedă în registrul său 
tchnico-taetic argumente pentru 
promovare. Acțiuni bine gindite și 
dirijate la mijlocul terenului și în 
perimetrul porții rapidiste de ace

lași fotbalist mare, care este 
Dobrln — autorul primului gol, 
min. 15, din penalty — apărarea 
fermă. în care au excelat Ene șl 
Pilaru. o linie de mijloc harnică, 
bătăioasă, cu inepuizabilul Gheor
ghe. șl o înaintrrre incisivă cu Do- 
brin Greaca, apoi maturitatea șl 
stăplnirea de sine în momentele 
dificile, fac din formația dimbo- 
vițeană un adversar redutabil.

Așa se încheie conturile $1 in se
ria a doua a eșalonului secund. 
Rapidiștii n-au putut sprijini echi
pa din Ploiești, cea de-a doua pre
tendentă la locul unu în clasa
ment. (C. Vasile).

(Urmare din pag. I)

„Venind spre dumneavoastră, 
spuneam, la unități recunoscute 
pentru recoltele mari obținute, 
am găsit cimpul in mare parte 
cu băltiri, eu luciu de apă. eu 
prea multă apă chiar intre clă
dirile Liceului agroindustrial 
Dragalina. unde doar barca mai 
înlesnește accesul...".

— Dăm un examen dificil, 
sintem puși la grea încercare de 
apa m exces, care, in cazul a- 
mintit, a format un adevărat 
lac datorită suprasalurării solu
lui. Practic, semănatul l-am de
clanșat. dar el n-a putut incepe, 
anul acesta, direct cu introdu
cerea seminței sub brazdă, ri cu 
o serie de lucrări premergătoare, 
in principal la eliminarea ex
cesului de umiditate și la exe
cutarea arăturilor restante. Prin 
acțiunile Întreprinse pină in 
prezent cu 21 motopompe ți 
participarea zilnică a citdrva 
«ute de cooperatori, culturile de 
toamnă au fost scoase de sub 
«pi. întreaga suprafață cu griu 
și orz a fost fertilizată. Au în
ceput lucrările la amenajarea 
unui, mare canal de desecare, 
aici acționind 13 dragline și alte 
utilaje grele. Concomitent. 300 
de tractoare se află in brazdă și 
am reușit să arăm peste 11 000 
ha. Vineri s-a Încheiat lucrarea 
la I.A.S. Jegălia. formațiile mari, 
reunite, dind ultima bătălie la 
arat pe ultimele 2 000 ha la I.A.S. 
Ciulnița, Dragalina și Drumul 
Subțire.

— Deci, continuă acțiunile la 
evacuarea apei si la arături, 
prime eondiționind realizarea 
celeilalte. Dar semănatul ?

— Tot ceea ce se Întreprinde 
se intercondiționeaz.ă. In acest 
fel creindu-se drum liber utila
jelor agricole. Așa s-a putut 
trece la insămințarea culturilor 
din prima epocă și chiar la pre
gătirea unor întinse suprafețe 
ce vor fi semănate cu porumb 
și floarea soarelui in etapa ur
mătoare.

Concret, cum se acționează 
pentru ca recolta să fie cit mai 
bogată ? La cooperativa agri
colă Dragalina un capitol dis
tinct și urgent pe agenda de 
lucru ii constituie pregătirea 
viitoarei producții de legume. 
„Tinerii mecanizatori, ne spune 
ing. Nicolae Eremia, coordona
torul activității horticole pe con
siliul unic, au încheiat Insăntln- 
țările la mazărea păstăi in toate 
cble cinci ferme ale I.P.I.L.F. 
Fetești, situate in trupul Dra
galina. Deci, in funcție de soiuri și 
de eșalonarea semănatului, ei 
s-au încadrat in programul sta
bilit". Care sint rezultatele în- 
sămințărit Celorlalte culturi din 
prima epocă ? Tînărul inginer 
Ion Fâșie, „decanul" specialiști
lor din consiliu, precizează : 
„Pentru furaje, borceag și sfeclă 
furajeră n-am așteptat condiții 
ideale, iar suprafețele planifi
cate sint deja realizate. Pentru 
sfecla de zahăr. mai mult de 
jumătate din suprafață este er- 
bicidatâ. urmind ea imediat ce 
temperatura crește cu citeva 
grade să concentrăm combina- 
toarele șt semănătorile. Pe sole
le zvintale am demarat intens 
lucrările de pregătire a terenu
lui in vederea Insămlnlării mi
turilor din epoca a II-a“. Intr-a

devăr, pe o întinsă suprafață 
destinată porumbului, lingă 
Drajna. patul germinativ este 
foarte bine pregătit.

Sintem pe terenurile I.A.S, 
Drumul Subțire, undi importan
te forte acționează cu obiective 
precise. O formație compusă din 
șapte tractoare A. 1 80(1 cu G.D.- 
6.3 pregătesc inttnse suprafețe 
pentru floarea soarelui. Alături, 
dincolo de șoseaua Călărașilor, 
o altă formație mecanică este 
în brazdă. Se acționează grădi- 
nărește la modelat terenul și 
plantatul arpagicului. Tot aici, 
de-a lungul rigolelor proaspăt 
deschise prinde contur cultura 
semlnceră de morcov. Intre me- 

. canicli agricoli, un tinăr atrage 
atcnțta. Este Nicolae Minea, res- 
ponsaoilul cu asistența tehnică 
a utilajelor din .’imp. De ce 
atita agitație ? „Nu-s probleme, 
toate mașinile merg bine, ne 
răspunde. Am nevoie Insă de 

■mai multe cisterne, tntrucit 
ne-a sosit- In gară motorina re
partizată. Cum băieții teu hotărit 
tă facă schimb prelungit. Iar 
cumbinerii asigură schimbul doi 
pr tractoare, cea mai operativă 
Intervenție o constituie reparti
zarea rapidă a carburanților ne
cesari fiecărei formații de trac
toare". Desigur, la o asemenea 
concentrare de forte, ce lucrează 
din plin. alimentarea se face 
direct in cimp. La fermele 3. 4 
și fermele 5. 8 ale I.A.S.-ului 
Drumul Subțire, 120 tractoare 
înaintează in brazdă la arat. 
Celor de la sectorul mecanic 
unic li s-au alăturat mecaniza
torii tineri de la cooperativele 
Dragalina. Brineoveni, Ștefan 
Vodă. Acțiunea de întrajutorare 
vizează terminarea arăturilor pe 
ultimele 500 ha. Reținem că 
mecanizatorii, cu toate că tere
nul e desfundat, realizează fie
care cite trei hectare pe zi. Este 
cazul lui Ștefan Vlad. Dumitru 
Constantin. Dumitru Alexandru, 
Vasile Achim. Nicolae Secelea- 
nu. care obțin frumoase rezul
tate și sint hotărițl sâ încheie 
pină seara suprafețele reparti
zate. Lingă ei il intilnim pe 
Constantin Ivan, președintele 
C A P. Ștefan Vodă. De ce aici 
și nu la unitate 7 „Dimineața 
am încheiat pregătirile, fertili
zarea pentru semănat cele 5 ha 
cu mazăre și 25 ha cu ceapă. Eu 
sint si set al secției de mecani
zare. așa câ trebuie sâ cunosc 
cum merg utilajele trimise aici 
in ajutor. Văd că treburile-s 
pe • încheiate. deci de miine, 
cum s-a stabilit dealtfel, for
mațiile redistribuite pentru în
trajutorare vor găsi in unitatea 
noastră totul pregătit. Cu ase
menea forțe, timpul de lucru la 
însâmințarea culturilor din pri
ma epocă se reduce la o singură 
zi bună de lucru".

Pe intreg traseul străbătut în 
consiliul unic Dragalina am re
găsit multe alte asemenea sec
vențe de lucru. Prielnic sau nu, 
timpul nu așteaptă și. a.șa cum 
remarca Aurel Bacalv. directo
rul S.M.A., flecare porțiune de 
teren este supusă acțiunii for
țelor mecanice din unitate, care 
sint antrenate atit. la finalizarea 
unor lucrări aflate, de acum, la 
limita maximă a timpului op
tim, cit șl la declanșarea marii 
campanii de insămințare a po
rumbului pe o suprafață de 
peste 16 000 ha.

M. Angelescu, Brăila ; cele
lalte piese de pe ,,Super Trou
per” : La.v AH Your Love On 
Me, On And on And On, An
dante, Andante. The Piper ; 
D. Dincuț, Timișoara : melodia 
Elenei Cîrstea, omisă In inter
viu : ,,Soarele, visele”; D. The- 
odoru, lași ; aveți un top chiar 
acolo, ia Cronica”.,.; G. Du
mitrescu, Breaza : H. Gibb este 
căsătorit : ultim album /Andy 
Gibb : „Greatest Hits” (succe
se) ; D. Mîrela, București : nici 
măcar Electrecordul nu știe cu 
exactitate cind va apare un 
disc, așa că,..■*&!. Baranciu, Dr. 
Petru Groza : ah, mania acens- 
ta a superlativelor (..cel mal", 
,,c.ea mai”, etc) ! Totuși, nu 
clasamentele sint totul... Actu
almente, pe locul 1 în topul 
disco din S.U.A. : Blondie
(Rapture.The Tide Is High) ; 
M. Aliliaela, Clmpina : în prin
cipiu, Azur și Formula 1 sint 
din Ploiești (ar trebui s-o știți 
mai bine decîl mine Că 
există mai multe „variante” 
ale lor, că iși schimbă des 
componența (ca mai toate gru
purile noastre), e vina lor. nu 
a noastră...; V. Bogdan, Sibiu; 
n-am Înțeles, doriți Informații 
despre Nroton sau despre O- 
mega ?; S. Gologan, Reșița ; 
Status Quo-Something Bout 
You Baby (single) : Queen : 
The 3ame (L.P.) ; Police-Sting, 
Andy Summers. Steve Cope
land , U. Ina-Maria, Suceava : 
subiect redeschis filele trecute! 
V. Clrjan, C. MltrlrA. Craio
va . ultim L.P. Ye.a-.,Yess- 
ho\VR“ (fflrfi mare ducces) ; D. 
Radulescu, Petroșani ; hu de
pinde Jecît de membrii forma
ție! Acustic ,'atenție, a mai 
cxislnt jti grup eu scent nume 
la Cluj-Napoca I) ca el să se 
afirme. Profităm de această 
ocazie pentru a-l invita oe 
conducătorii tuturor grupuri
lor rock, afirmate mai mult 
sau mal puțin, să ne irlmită 
date despre activitatea forma
țiilor respective Insolite de fo
tografii’; B. Osman, Medgidia :

nume real Drupi (e solist!) — 
Giampiero Anelit ; M. Terente, 
Bacău ; componența 5 T : Că
lina Mi hal, Mihaela Hsiboc, A- 
driana Hillerin, Rodica Vasile. 
Elena Periftnu: D. Onu: Zeny- 
tla MondattR (Police) : I.. Ro
man, Brașov; Phil Collins, de 
la Genesis, ocupă locul I in 
topul britanic cu L.P.-ui său 
solo „Face Value” ; D. Sebe, 
Călărași (șl mulți alții) ; se 
Înțelege că o. revistă de ape- 
cialitate (muzică ușoară, rock, 
jazz) se impune cu acuitate..; 
D. Nichifor, București ;,Virsta: 
33 (F. S. este mai „bâtriir* !), 
debut în presă — 19115. Cred câ 
ajunge ; Paula Axlnla, Bucu
rești : melodiile laureate la e- 
diția a 111-a a „Șlagărelor în 
devenire*- : •Brad bfltrln*- de 
Sabin PAtilra (versurile; Ni
colae lorgai — Premiul juriu
lui; „Voi ride iar" de Marius 
Țeicu (Angel Grigoriu / Ro
meo rorgulescu) — Premiul de 
popularitate; ..DArul copiilor" 
dr Marrrl Dragomlr (Corina 
Hiăncanu) — Premiul tlhrrețli; 
CI. Mărginean (evident, nume 
fictiv), Craiova : faptul câ a- 
greați, «numiți soliști nu vâ 
dă dreptul de a-i ponegri pe 
eeilalți (In treacăt fie zis, Mir
cea Romcescu este un tinăr 
extrem dr talentat). $1 1ncă 
reva ; premiile la ,.Slagflr> în 
devenire" le acordă juriile, nu 
realizatorii. Aviz și altor co
respondenți ; Locuri I In To
puri : Shadd up You Face (Joe 
Dolce), Face Value (Phil Co
llins) — M. Britanic: Woman 
(J. Lennon, — Canada : Fade 
To Grey (Visage). Hey Tonight 
(Creedence Clearwater Revi
val !) R.F.G.; 9 To 5 (Dollv
Parton). Hl infidelity (Rco 
Sppedwagon) - S.U.A.; Nar vi 
tva blir en (Gyllene T1dcr), 
Clues (Robert Palmer) — Sue
dia : Shu-bi-dua 7 (Shu-bi-dua) 
— Danemarca; Stars On 49 
(Various) -- Olanda.

OCTAVIAN URSULE8CU

GRAVURĂ
Galeria „Informația" (str. 

Brezoianu nr. 23—25 etaj 3) 
găzduiește o Interesantă ex
poziție de gravură a apre
ciatului Denes Molnar din 
Tg. Mureș. Cele 30 de lu

crări prelucrează tn mod in
spirat motive populare âle 
etosului transilvănean. in 
manieră modernă, prezen- 
tindu-ne din nou un talent 
viguros, autentic.

PREMIERĂ ABSOLUTĂ
O nouă premieră 

absolută cu e piesă 
din dramaturgia 
noastră contempo
rană va avea loc 
azi. ora 2(1. la Tea
trul Foarte Mic. 
Este vorba de Mi- 
riiala de Paul Cor
nel Chitic, r> co
medie satirică ple-

dind pentru con
știință șl demni
tate. Jlăspunderea 
acestei prime ima
gini spectaculare a 
textului lui Chitic 
și-au asumat-o un 
tinăr regizor — 
Cristian Hadjl Cu- 
lea — și o echipă 
de actori de ase
menea in majorl-

tate, tlnără : Dinu 
Maftolache. Gheor
ghe Visu. Jean Lo
rin Flordscu. Ilea
na Dunâreanu, Ro
dica Negrea. Liana 
Ceterchi. Sorin Me
deleni. Vistrian Ro
man. Mariă Rilea 
(studentă la IATC) 
și un grup de Ru
denii de la I.A.T.C..

Apel
LA IARBĂ

Tirgovlștea nu duce lipsă 
de locuri de recreare. Edilii 
orașului se preocupă an de 
an pentru ra ele sâ arate cit 
mai chivernisite și plăcute. 
Numai că. din păcate, există 
unii oameni care. sfidind 
munca celor ce se ostenesc 
să ne facă plimbările mai 
agreabile, confundă parcuri
le cu... circiumile. Cel mai 
frecventat de astfel de „ce
tățeni onorabili", in marea 
lor parte navetiști. este 
parcul din apropierea gării 
municipiului. Imediat după 
terminarea schimbului de zi, 
pină la venirea trenurilor, 
pot fi vâz.ittl in grupuri, răs- 
pinditi in tot parcul, zeci de 
indivizi, mulți tineri. care 
plimbă. din mină in mină, 
sticle cu fel de fel de bău
turi. Faptul e cu atit mai 
revoltător cu cit tot aici se află 
și un liceu industrial cu 
peste 2 000 de elevi. Ne în

trebăm ce (■ducație primesc 
acești tineri, ce exemplu pot 
lua ei de la acești indivizi 
care l?-ar putea fi tățl. bu
nici sau frați mai mari. Cine 
curăță parcul de astfel de 
uscături, incit el să rămină 
ceea ce a /ost dintofdeauna? 
Adică parc ! (Ștefan Var- 
tiade).

•r'nfcv-
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MANIFESTĂRI CONSACRATE ROMÂNIEIi
In diferite ițări ale lumii au 

loc manifestări consacrate Româ
niei și realizJ» Iilor ci în anii cort- 
strucțibi socialliste. De asemenea, 
presa și radi oteleviziunea din 
numeroase S tate evidențiază 
progresele înregistrate de țara 
noastră în taUlte domeniile de 
activitate, politic)» sa externă de 
pace, prietenie. > cooperare, re- 
liefînd rolul 
Ceaușescu,
Partidului Comunist Român, 
președintele Repitfolicii Socialis
te România, 
lor acestor realizări.

Ziarul de limbi engleză ..The 
Bangladesh Observer" ■ a publi
cat un amplu articol referitor la 
dezvoltarea economică *și sociaiă 
a României, în special in ultimii 
15 ani. Articolul înfățittează, prin 
date elocvente, succesele înre
gistrate in aplicarea politicii de 
industrializare socialistă 
României, de transformare 
agriculturii într-o ranură 
bază a economiei naționale, 
realizările în domeniul științei 
și culturii, in imbnnătățirea 
condițiilor dâ viață și de muncă 
ale oamenilor muncii, ale între
gului popor.

Ca prilejul deschiderii, la 
Abidjan (Coasta de Fildeș) a 
unei expoziții de carte româ
nească ce cuprinde, la loc de 
frunte, volume ale conducătoru
lui partidului și statului nostru, 
ziarul „Fratemite Hcbdo" publi
că un articol în care se mențio
nează : „Seria textelor alese 
cuprinzind gîndirea economică

tovarășului Nicolae 
secretar general al

in. ifhplinirea tutu-

a 
a 

de

și politică a președintelui Nicolae 
Ceaușescu este puternic fondată 
pe teza potrivit căreia inde
pendența și suveranitatea națio
nală reprezintă o necesitate 
obiectivă a vieții moderne... 
Operele președintelui Nicolae 
Ceaușescu scot in evidență 
sensul fundamental al luptei 
popoarelor pentru consolidarea 
independenței și asigurarea su
veranității, prin afirmarea drep
tului suveran al fiecărui popor 
de a fi stăpîn in țara sa. In con
cepția președintelui României, 
un imperativ major al garantă
rii dezvoltării libere a fiecărei 
națiuni îl constituie instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale. lichidarea vechilor 
raporturi de dominație și de 
oprimare și înlocuirea lor cu 
relații bazate pe egalitate, pe 
dreptul fiecărui popor de a fi 
stăpîn pe destinele sale, de a-și 
făuri viața pe care o dorește, de 
a colabora in pace cu celelalte 
popoare".

Asociația de prietenie „Marea 
Britanie-România" a organizat, 
la centrul cultural Sheen-Rich- 
mond din Londra, o expoziție 
de carte românească, în cadrul 
căreia la loc de frunte se află 
volume din opera președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

La Universitatea Quebec, din 
Montreal, a fost organizată con
ferința „Concepte de politică 
externă ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu în soluționarea unor 
probleme vitale cu care 
confruntată omenirea".

Convorbiri etonomice 
româno-bulgare

SOFIA 23 (Agerpres). — 
Ministrul construcțiilor in
dustriale al Republicii Socia
liste România, Dumitru Po
pa. care a făcut o vizită în 
Bulgaria, a avut convorbiri 
cu Ivan Sakarcv. ministrul 
construcțiilor și materialelor 
de construcții al Republicii 
Populare Bulgaria, consacra
te dezvoltării continue a 
colaborării in domeniul con
strucțiilor industriale.

Ministrul român a vizitat 
șantierul de la Ruse al în
treprinderii de construcții de 
mașini și utilaj greu Giurgiu- 
Ruse, Fabrica de tuburi de 
presiune din Ruse și s-a în- 
tilnit cu reprezentanți ai or
ganelor locale de partid și 
de stat, din Ruse și Plevna.

Vizita ministrului afacerilor externe

este

Africa și sancțiunile O.N.U. 
impotriva R.S.A.

Tîrgul internațional 
al Venezuelei

CARACAS 23 (Agerpres). 
în orașul Valencia a avut 
deschiderea oficială a 
de-al VI-lea Tîrg internațional 
al Venezuelei. La ediția din 
acest an participă 19 țări, prin
tre care șl România. Tîrgul a 
fost inaugurat de Enrique Por- 
rgs Omaza. ministrul dezvol
tării.

La inaugurarea 
românesc ministrul 
lean a fost salutat de 
Argint, 
noastre 
Gheorghe Ceaușescu, 
r&I pavilionului.

Enrique Porras Omaza 
exprimat aprecieri laudative la 
adresa exponatelor prezentate.

ambasadorul 
la Caracas

loc 
celui

pavilionului 
venezue- 

Marin 
țării 

și de 
directo-

a

al României
BANGKOK

în Încheierea . .... . _ ___
l-a întreprins. în unele țări din 
Asia de sud-est, ministrul afa
cerilor externe al Republicii 
Socialiste România, Ștefan An
drei. a făcut o vizită oficială in 
Thailanda, unde s-a întilnit și 
a avut convorbiri cu Thanat 
Khoman. viceprim-ministru al 
guvernului, și cu ministrul afa
cerilor externe, Siddhi Savel- 
sila.

în cursul convorbirilor a fost 
exprimată satisfacția guverne
lor roman și thailandez față de 
cursul ascendent al relațiilor bi
laterale pe plan politic, econo
mic și in alte domenii de acti
vitate. Au fost reliefate posibi
litățile de amplificare și diver
sificare a acestor raporturi, evi- 
dențiindu-se hotârirea celor 
două părți de a ridica în viitor 
la un nivel superior relațiile e- 
conomice bazate pe avantajul și 
interesul reciproc, atit prin spo
rirea schimburilor comerciale, 
cit și prin inițierea unor acți
uni de cooperare in producția in
dustrială și agricolă, de a com
pleta cadrul juridic al colabo
rării ramâno-thailandeze.

Proeedindu-se la un schimb 
amplu de păreri cu privire la 
problemele internaționale ac
tuale, cei doi miniștri de exter
ne au relevat necesitatea de a 
se depune eforturi sporite pen
tru oprirea încordării în lume, 
pentru reluarea politicii de pace, 
destindere, pentru independen
ță și conlucrare între toate sta
tele. In acest sens a fost sub
liniată însemnătatea reglemen
tării tuturor conflictelor și con
fruntărilor dintre state .exclu-

in Thailanda
23 (Agerpres) — 
turneului pe care

siv pe cale pașnică, prin nego
cieri, a realizării de progrese pe 
calea dezarmării generale și in 
primul rind, a dezarmării nu
cleare, a trecerii Ia măsuri e- 
ficace. care să conducă la li
chidarea subdezvoltării econo
mice și la instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale, 
a creșterii rolului O.N.U. la so
luționarea. în interesul tuturor 
popoarelor, a problemelor vieții 
contemporane.

A fost reliefată necesitatea 
respectării cu strictețe, in rapor
turile dintre state, a deplinei e- 
galități in drepturi, a indepen
denței și suveranității naționale, 
a principiului neamestecului in 
treburile interne, nerecurgerii la 
forță sau la amenințarea cu 
forța și a fost evidențiată în
semnătatea democratizării rela
țiilor internaționale, a partici
pării mai largi a țărilor in curs 
de dezvoltare, a statelor neali
niate. a țărilor mici 
cii Ia reglementarea 
probleme cu care este 
tată omenirea.

Ministrul român, al 
externe a informat despre pro
blemele securității și cooperării 
pe continentul european și a 
prezentat poziția țării noastre 
privind întărirea păcii și dez
voltarea relațiilor dintre statele 
semnatare ale Actului final de la 
Helsinki.

S-a apreciat că dezvoltarea 
raporturilor româno-thailandeze 
pe plan bilateral și in viața in
ternațională corespunde intere
selor fundamentale ale celor 
două popoare prietene, cauzei 
păcii și ințelegerii in lume.

și mijlo- 
marilor 

confrun-

afaceri lor

Pentru cel care se 
află o perioadă mal 
mare in Cehoslovacia, 
contactele și discuțiile 
cu tinerii apartinind 
unor diferite medii so- 
cio-profesion&le au da
rul de a indica, in 
timp, ca unu! dintre 
semnele distinctive ale 
noilor generații, expe
riența producției, pa
siunea și interesul pen
tru „noul economic", 
dacă putem să-l nu
mim așa.

Am avut prilejul să 
vizitez numeroase uni
tăți 
Cehia 
Cehia 
vacia 
ravia, 
lor două republici, pre
cum și în numeroase 
alte localități și am 
regăsii pretutindeni o 
largă emulație în do
meniul inițiativelor de 
producție, tn rindul 
sarcinilor prioritare 
colectivele de tineri au 
înscris calitatea pro
ducției, economisirea 
surselor de energie și 
combustibil, raționali
zarea proceselor teh
nologice in consens cu 
noi date din știința și 
tehnica actuală.

La Banska Bistrica, 
localitate în care Is
toria a scris pagini 
strălucite de eroism cu 
singele a numeroși 
ostași români căzuți 
în lupta pentru zdro
birea definitivă a fas
cismului. Comitetul 
regional al Uniunii So
cialiste a Tineretului 
(U.S.T.). cu reprezen
tanții căruia ne-amîn- 
tilnit nu demult, sini 
larg preocupați de ex
tinderea spiritului de 
inițiativă în rândul ti
nerilor, prin promo
varea unor modalități 
devenite deja tradi
ționale nu numai pen
tru zona Slovaciei Cen* 
trale, ei practic pen
tru activitatea în rin
dul întregului tineret

al t&rii ; intre acestea, 
carnetul de însemnări 
a reținut „Reflectorul 
tinerilor" — ca formă 
de raportare periodică 
la angajamentele șl 
sarcinile asumate, miș
carea ca caracter de 
masă „ZENIT”, a că
rei denumire (in lim
ba cehă) reunește sin-

gusta! îmbietor al vi
nurilor din cunoscute 
podgorii, ande peste 
6 090 de organizații de 
bază ale Uniunii So
cialiste a Tineretului 
an îndeplinit sarcinile 
celei de-a patra etape 
a întrecerii socialiste 
lansate de U.S.T. in 
contextul celui de-al

Inchelerea lucrărilor Comitetului pentru sancțiuni 
al O.U.A.

DAR ES SALAAM 23 (Ager
pres). — în loc;Uitatea tanzarri- 
ană Arusha s-au încheiat lucră
rile Comitetului pentru sancți
uni al Organizației Unității A- 
fricane , (O.U.A.) care a exami
nat siujația din Africa australă 
și măsurile ce se impun a fi a- 
doptate 
minoritar 
mitetul a 
Africii să 
petroliere «care transportă petrol 
spre Africa de Sud sâ intre in 
porturile și apele teritoriale a- 
fricane și a chemat statele mem
bre ale O.U»A. să conlucreze cu 
Organizația Țărilor Exportatoa
re de Petrol în asigurarea res
pectării stricte a embargoului 
petrolier împotriva regimului 4»

impotriva regimului 
rasist din R.S.A. Co- 
cerut tuturor țărilor 
nu permită tancurilor

rasist sud-african. Comitetul s-a 
pronunțat, de asemenea, pentru 
intensificarea eforturilor diplo
matice ale O.U.A. in vederea 
aplicării sancțiunilor impuse 
R.S.A. de către Organizația Na
țiunilor Unite.

Aceste recomandări vor fi pre
zentate reuniunii la nivel înalt 
a O.U.A.. programată pentru 
luna iunie, la Nairobi, în Ke
nya. precum și Consiliului de 
Securitate al O.N.U.

Organizația Unității Africane 
a adresat, pe această bază, un 
apel tuturor statelor din Afri
ca, cerindu-lC să interzică tran
zitul prin porturile lor al tan
curilor petroliere cu destinația 
Republica Sud-Africană.

STATELE UNITE : Demonstrație recentă a minerilor americani în fața Casei Albe din Washington pentru 
îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață

„Maraton" în stil italian
.COMENTARIUL

i
SALISBURY

zilei:

industriale, in 
Centrală sau 

de Vest, în Slo- 
de Est, în Mo- 
în capitalele ce-

INITIATIVE
ÎN PRODUCȚIE

însemnări din R. S. Cehoslovacă

tetic, dar sugestiv, un 
ansamblu de calități 
ale generației tinere 
în relația sa eu pro
ducția — elan. înde- 
minare. inițiativă, ca
litate, creativitate.

Presa cehoslovacă. în 
urmă cu eiteva zile, 
consemna, în seria 
faptelor lăudabile de 
muncă, avind ca autor 
tineretul. exemplul 
Moraviei de Sud, zonă 
care amintește oricărui 
turist, aflat pe aceste 
meleaguri, de frumuse
țea costumelor popu
lare, a muzicii și de

VI-lea cincinal; din
tre acestea, pestei 2 090 
de organizații, încă La 
sfirșitul anului 1989, 
și-au realizat obiecti
vele asumate. Tinerii 
din aceeași regiune au 
efectuat 7 milioane ore 
de muncă voluntară în 
producție, aduetnd ve
nituri ce depășesc 66 
milioane coroane ee- 
hoslovace.

Preocupări similare 
se afirmă și la cel mai 
tineri membri ai so
cietății, care acțio
nează în cadrul Orga
nizației Pionierilor.

Iată unul dintre mul
tiplele exemple In a- 
cest sens: pionierii din 
Karlovy-Vary (Stare 
Roii) au colectai «067 
kilograme hîrtie, 20 824 
kilograme fier vechi, 
care vor lua, firesc, 
drumul prelucrării spre 
diferite ramuri indus
triale, tot el au lucrat 
peste 430 de ore în 
sprijinul agriculturii.

înscrierea tot mal 
activă a procesului de 
instrucție și 
sub auspiciile 
tlei efective, 
gătirii pentru 
tie este o temă de in
teres actual pentru tn- 
vătămîntul cehoslovac, 
cu precădere cel su
perior. La institutele 
tehnice din Praga, 
Brno, Bratislava, Plzen, 
precum și la multe al
tele pe care am avut 
prilejul a le vizita în 
ultimii ani, se acordă 
o atenție tot mai mare 
semnificației practice 
a stadiilor, corelării a- 
cestora cu specificul și 
exigentele producției, 
ale economiei.

Dealtfel, mișcarea, 
la scară națională sub 
genericul „Tineretul — 
pentru cel de-al XVI- 
lea Congres al Parti
dului Comunist din 
Cehoslovacia", s-a con
stituit intr-un larg sti
mulent pentru tânăra 
generație, pentru toate 
categoriile acesteia și 
care conține, în linii 
esențiale, modalități e- 
fective de antrenare a 
tinerei generații Ia rea
lizarea, in condiții co
respunzătoare, a pro
ducției — garanție a 
creșterii continue a ca
lității vieții unui po
por care edifică noua 
orînduire.
DAN 
MIHAt BARLIBA

edacație 
produc- 

ale pre- 
produc-

Lucrările Congresului
BRATISLAVA 23 (Agerpres). 

— La Bratislava s-au încheiat 
lucrările Congresului Partidului 
Comunist din Slovacia, caro a 
stabilit căile do dezvoltare a 
R.S. Slovace in conformitate cu 
„Direcțiile principale ale dez
voltării economice și sociale a 
R.S. Cehoslovace in cincinalul

Aden: Miting 
de solidaritate cu lupta 

poporului palestinian
ADEN 23 (Agerpres). — în 

capitala Republicii Democrate 
Populare Yemen a avut loc un 
miting de solidaritate cu lupta 
poporului palestinian, la 
au participat 
vitații 
XIII-a sesiuni 
Organizației de 
Popoarelor 
(O.S.P.A.A.).

P. C. din Slovacia
1981—1985“ și a ales noile or
gane de conducere ale Partidu
lui Comunist din Slovacia.

In cadrul congresului a luat 
cuvintul Gustav Husak, secretar 
general al CC. al P.C. din Ce
hoslovacia, care s-a referit la 
pregătirile ce so fac pentru a- 
propiatul forum al comuniștilor 
din întreaga țară — cel de-al 
XVI-lea Congres.

în prima sa plenară, noul Co
mitet Central l-a reales pe Jozef 
Lenart în funcția do prlm-se- 
cretar al C.C. al P.C. din Slo
vacia.

Zborul navei cosmice 
„Soinz-39"

MOSCOVA 23 Agerpres) — 
La 23 martie, in jurul orei 
14,00, nava cosmică „Soiuz-39" 
a terminat executarea unui 
număr de 13 rotații in jurul 
Pămintului. tn timpul ședin
ței de radiocomunicații, cos- 
monauții Vladimir Djanibe- 
kov și Jugderdemidiin Gu- 
rragcea au anunțat că exe
cută operațiunile pregătitoare 
in vederea cuplării navei lor 
cu complexul spațial „Sa- 
liut-6" — „Soiuz T-4".

care
delegații și in- 

de-a
bloc notes

După trei zile de ședințe 
speciale și consultări difici
le, Consiliul de Miniștri al 
Italiei a aprobai, duminică 
seara, planul trienal de dez
voltare pe perioada 1981— 
1983. In același timp, Minis
terul Finanțelor a anunțat de
valorizarea lirei cu 6 Ia sută 
în cadrul sistemului monetar 
european și ridicarea taxei 
de scont cu 2,5 la sută. „Re
așezarea parității lirei — se 
specifică în comunicatul mi
nisterului, reluat de agenția 
FRANCE PRESSE — „va oferi 
Băncii centrale a Italiei mar
ja de manevră necesară pen
tru a-și nlillza rezervele in 
maniera cea mai eficace".
Problema care s-a ridicat în 

cadrul dezbaterilor din Consi
liul de Miniștri, ca și in în
fruntările furtunoase din Ca
mera deputaților desfășurate 
săptămînile trecute cu privire 
la legea fiscală și la legea or
dinii publice, se referă tocmai 
la această manieră eficace. 
Confuzia și opiniile divergen
te care au dominat ședințele 
cabinetului — la o singură in- 
trunire, de pildă, cabinetul 
italian a fost pus în minori
tate de șase ori — reliefează 
cît de complexe sint proble
mele economici peninsulare. 
Intr-o emisiune televizată 
transmisă tot duminică seara, 
premierul Arnaldo Forlani de
clara că „situația prezentă in 
Italia este deosebit de difi
cilă și necesită măsuri ample 
de redresare".

Hotăririle de ordin monetar 
anunțate sint primele din seria 
celor avute în vedere do gu
vernul italian, alte priorități 
referindu-so la măsuri care să 
amelioreze deteriorarea ba
lanței de plăți comerciale, ce 
a înregistrat in luna februarie 
un deficit de 1.6 miliarde do
lari, la diminuarea poziției li
rei. supusă unor presiuni ex
terne tot mai puternice și la 
nivelul ridicat al inflației, cea 
mai mare din Europa occiden
tală — 20 la sută. Au fost a- 
doptate și trei proiecte de lege 
prevăzute pentru Încurajarea 
creșterii economice și anume 
susținerea siderurgiei, fonduri 
de dotare pentru industriile 
sectorului public, alocarea de 
fonduri întreprinderilor ex-

portatoare. Măsurile privind 
acordarea unor sume în scopul 
stimulării investițiilor au ob
ținut votul majorității. Nu a- 
celași lucru s-a intimplat cu 
cele referitoare la sectorul 
cheltuielilor publice, unde au 
fost operate reduceri substan
țiale, ceea ce va spori și mai 
mult deficitul de anul trecut 
(37 000 miliarde lire), urmind 
să ajungă în 1981 la circa 
46 000 miliarde do lire, sumă 
ce reprezintă 14 la sută din 
produsul național brut. Efec
tul imediat al acestei politici

< _]

de austeritate, dincolo de ne
înțelegerile parlamentare, îl va 
reprezenta recrudescenta miș
cărilor revendicative ale oa
menilor muncii, aflate și așa 
la limita critică. Ca un aver
tisment, la mijlocul acestei 
luni, un puternic val de greve 
a paralizat întreaga Italie, din 
nordul superindustrializat și 
pinâ in sudul subdezvoltat

Atmosfera socială din ce în 
ce mai apăsătoare ii deter
mină pe unii observatori ai 
vieții politice italiene să se în
trebe dacă va mai rezista mult 
timp formula coaliției guver
namentale cvadripartitc. alcă
tuite din democrat-creștini, so
cialiști. socialist-demoeratici și 
republicani, formată în urmă 
cu cinci luni. Și aceasta cu 
atît mai mult cu cît s-a ajuns 
ca tot mai des să se pună sub 
semnul întrebării viabilitatea 
cabinetului Forlani, nu atit 
datorită conținutului legilor 
supuse aprobării, cit mai ales 
procedurii de desfășurare a 
votului. „Este sau nu guver-

nabilă Italia ?“ — mult-discu- 
tata „governabilită" — este o 
problemă instituțională la or
dinea zilei. Faptul că de multe 
ori, la Montecitorio, sediul 
Camerei deputaților, efectivul 
grupărilor politice constituțio
nale este incomplet sau că unii 
deputați votează moțiuni de 
încredere în cadrul scrutinului 
nominal, ca apoi sâ se râzgin- 
dească, cu ocazia scrutinului 
secret, determină guvernul să 
apeleze în repetate rinduri la 
votul de încredere.

Aceste aspecte, ca și multe 
altele, fac ca viața politică 
italiană să fie un fel de „ma
raton al încrederii" (premierul 
Arnaldo Forlani a recurs, în 
răstimp de două luni, de trei 
ori la votul de încredere), sau 
un „maraton al discuțiilor" 
(un deputat radical a bătut 
toate recordurile anterioare în 
materie, vorbind în șir 18 orc!) 
ceea ce contrastează puternic 
cu situația gravă a Italiei, care 
are <le înfruntat, pe lingă di
ficultățile economice, proble
ma terorismului,, a șomajului, 
care a ajuns să afecteze 1.722 
milioane de persoane, "dintre 
care, așa cum informează a- 
genția ANSA, 78.1 la sută sint 
tineri între 14 și 29 de ani.

Rezolvarea în interesul ma
selor populare a crizei econo
mico. stăvilirea terorismului, 
soluționarea crizei instituțiilor, 
moralizarea vieții publice, de
pășesc forța de acțiune a unei 
singure formațiuni politice. 
Este și motivul pentru care 
toate ecuațiile guvernamentale 
experimentate în ultimii ani, 
bazate pe o constantă domina
ție creștin-democrată. s-a do
vedit ineficace. „în aceste con
diții — declara secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Italian, Enrico Berlinguer — 
cind nu o opoziție serioasă 
lipsește, ci un guvern care sâ 
guverneze, care să aibă o po
litică clară, care să știe să ad
ministreze. care să indice o 
perspectivă, este just, necesar 
și democratic ca opoziția (co
munistă — n.n.) să intre în 
guvern, desigur alături de ce
lelalte partide, forțe sau per
sonalități interesate să schim
be această stare de lucruri".

RODICA ȚEPEȘ

Conferința internațională pentru 
reconstrucția si dezvoltarea Zimbabwe •> ■>
SALISBURY 23 (Agerpres). — 

La Salisbury s-a deschis luni 
Conferința internațională pentru 
reconstrucția și dezvoltarea Zim
babwe (ZIMCORD), la care par
ticipă peste 250 de delegați re- 
prezontind 36 de țări și 16 orga
nisme și instituții internaționale.

Țara noastră este reprezentată 
de ambasadorul român la Salis
bury. Petre Blajovici.

Scopul conferinței este de a 
examina problemele ce se ridică 
pentru reconstrucția și dezvol
tarea tinărului stat Zimbabwean 
și de a obține sprijinul comuni
tății internaționale pentru reali
zarea unor proiecte prioritare in 
domeniul reașezării populației și 
dezvoltării rurale, refacerii eco
nomiei distruse de război, pregă
tirii cadrelor autohtone și dez
voltării învățămintului și a asis
tentei sanitaro.

Cuvintul de deschidere a

fost rostit de primul mi
nistru, Robert Mugabe, care a 
făcut o expunere asupra situației 
actuale a economiei țării sale și 
a prezentat scopurile conferinței. 
El a făcut apel la țările și orga
nizațiile participante, la întreaga 
comunitate' internațională să 
sprijine efortul poporului Zim
babwe și al guvernului țării în
dreptat spre refacerea și recon
strucția economiei, ridicarea ni
velului de trai al poporului și 
consolidarea independenței tină- 
rnlui stat.

Ia lucrările celei
a Consiliului 
Solidaritate a 
Afro-Asiatice

Au fost prezenți 
primul ministru al țării gazdă. 
Aii Nasser Mohammed, și Yas
ser Arafat, președintele Comi
tetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Pales
tinei.

Cu acest prilej a fost adoptată 
o declarație în sprijinul luptei 
duse de poporul palestinian sub 
conducerea O.E.P. Documentul 
subliniază că o reglementare 
globală a situației din Orientul 
Apropiat trebuie să țină seama 
de interesele legitime ale po
porului palestinian, inclusiv 
de dreptul său la autodetermi
nare și creare a unui stat pro
priu. independent

• LA CARACAS s-au des
chis lucrările celei de-a VII-a 
sesiuni ordinare a Sistemului 
Economic Latino-American 
(S.E.L.A.), la care participă 
peste 150 de delegați din 26 de 
state.

Pe agenda acestei reuniuni 
figurează probleme importante 
ale actualității economice la- 
tino-americane, între care mo
dalitățile de întărire a coope
rării între statele din zonă, 
precum și relațiile dintre sta
tele membre ale acestui orga-

nism cu Statele Unite și Piața 
comună europeană.

• LUNI DUPA-AMIAZA 
S-AU DESCHIS LA 
TRICHT, în Olanda, 
reuniunii de două zile a șefilor 
de stat și de guvern ai 
zece țări 
comune, 
sacrată 
unor probleme economice 
sociale comune „celor 
cum ar fi șomajul, < 
zarea lirei italiene, 
țile întîmpinate de 
siderurgic și al 
precum și . ‘ _
ciale ale țărilor C.E.E. cu S.U.A. 
și cu alte state.

MAAS- 
lucrările

celor 
Pieței 

con*
membre ale 

Reuniunea este 
îndeosebi analizării 

și
• zece", 
de val or i- 
dificultă- 
sectoarele 

pescuitului, 
relațiilor comer-

La deschiderea reuniunii 
avut 
tații 
dintre care una s-a desfășurat 
la Maastricht, organizată de 
Confederația Europeană a sin
dicatelor (C.E.S.) din țările 
C.E.E. C.E.S. a lansat o vastă 
campanie de luptă împotriva 
șomajului, care afectează 10 
milioane de persoane in Piața 
comună.

CONVORBIRI 
INDIAN O-AUSTRIECE

Aflat într-o vizită oficială în 
India, ministrul afacerilor ex
terne al Austriei, Willibald Pahr, 
a conferit cu omologul său in-

_____  . .. ____ au
Ioc mai multe nlanifcs- 
ale oamenilor muncit,

Evoluția situației•>

din Salvador
SAN SALVADOR 23 (Ager- 

pres) — Agențiile E.F.E. și Pren- 
sa Latina informează că in de
partamentele nordice și estice 
ale Salvadorului s-au intensifi
cat luptele între insurgenții 
Frontului Farabundo Marți pen
tru Eliberare Națională 
(F.M.L.N.) și forțele armate ră
mase fidele Juntei guvernamen
tale. Sursele citate relevă că in 
fața atacurilor artileriei armatei, 
susținută de aviație, combatanții 
F.M.L.N. continuă să păstreze 
controlul în regiunile Chalate- 
nango, Morazan, La Union. Pe 
de altă parte, insurgenții au or
ganizat ambuscade și acțiuni de 
sabotaj și au dinamitat un pod 
de importanță strategică pe rîul 
Moralapa.

La rindttl său, Frontul Demo
cratic Revoluționar (F.D.R.), care 
grupează formațiunile politice de 
stingă din Salvador, a relevat 
!ntr-un comunicat dat publicității 
necesitatea adoptării unei soluții 
politice pentru reglementarea si
tuației din țară și a încetării a- 
mestecului străin in treburile in
terne ale Salvadorului.

SIRIA : Aspect dintr-un laborator al Facultății de tehnologie 
construcțiilor de mașini din cadrul Universității din Damasc

Violența care i
Un băiat din Manhattan, avind impresionanta vîrstă de ? 

ani, intră, in urmă cu eiteva săptămâni, cu arma In mină, in
tr-o bancă din oraș și, amenințind o funcționară, „își pro
cură" astfel 118 dolari. Este calificat, imediat ce fapta lui 
devine publică, drept cel mai tinăr spărgător din S.U.A., 
ziarele relatează cu lux de amănunte intimplarea și, in mod 
logic, apare fireasca întrebare : de ce a făcut-o ?

Puștiul-spărgător declară fără nici o ezitare că a văzut de 
mai multe ori asemenea scene la... televizor.

Doi deținuți cu cazierele doldora, purtind banderola cu 
„mare banditism", reușesc, tot cu eiteva săptămini in urmă, 
să evadeze dtntr-uva din cele mai bine păzite închisori fran
ceze. Nu săpțnd ani îndelungați galerii subterane, mu fiind 
transportați la infirmerie, ci, in plină zi, in timp ce jucau fot

bal cti alți „colegi" de detenție sint luați, pur și simplu, la 
bordul unui elicopter, în prezența și sub privirile neputin
cioase ale gardienilor.

O dată in plus, și in acest caz, realitatea depășește fic
țiunea. „tntr-un film cu Belmondo, comenta „Le Figaro" in
credibila evadare, un astfel de episod te-ar face să surâzi." 
Numai că nu a fost deloc vorba de cinema. Chiar dacă pi- 
totul elicopterului (coincidență sau alegere deliberată ?, se 
întrebau, pe bună dreptate, ziarele) participase la turnarea 
citorva superproducții, in secvențe similare, tn acest punct, 
se reamintește de către gazetarii zeloși că, dacă în Franța 
„evadarea aeriană" a fost considerată o „mare premieră", 
nevăzută altfel decit Ia cinema, existau, totuși mai multe 
precedente in S.U.A. Cind, de pildă, in iunie 1975, de la pe
nitenciarul din Jackson, un deținut evadase la bordul unui 
elicopter șl, tot in plină zi, regăsit după vreo treizeci de ore 
de poliție, în timp ce-și sărbătorea „eliberarea", „eroul" e- 
vaziunii explica simplu că ideea ii fusese sugerată de 
film. Deci, de la evadarea r " . ' 
la secvența reală nu a fost mare lucru.

Sint vinovate televiziunea sau cinema-ul de aceste 
tîmpîărî ? Răspunsul la această dilemă, nu tocmai simplu, 
poate fi desprins dintr-un comentariu publicat de „Le Monde" 
asupra creșterii sentimentului de insecuritate in societatea 
franceză. Ultimul raport al Comitetului național de preve
nire a violenței arată că .,80 la sută dintre francezi încearcă 
tm sentiment sporit de insecuritate", scrie cotidianul fran
cez, arutind că violența a fost utilizată in mod exacerbat de 
societatea occidentală pentru a masca alte forme de insecu
ritate — șomaj, inflație, eșec profesional sau școlar. Marea 
criminalitate a cunoscut sau a creat eiteva „vedete", dar așa 
mm o probează și aceste deloc fapte diverse pe care nu 
doar simpla desfășurare ‘n timp le apropie, violența care 
naște violență nu este deloc intimplătoare...

naște violență

un
prin elicopter la cinema, pini

tn-

DOINA IOVANEL

*

Belgrad-Nis, in 
și-au

duminică

dian, Narasimha Rao. După cum 
informează agenția U.P.I.. in 
cursul convorbirilor Narasimha 
Rao a relevat existența posibili
tăților de intensificare a relații
lor pe, plan comercial și teh
nologic între cele două state.

• UN GRAV ACCIDENT FE
ROVIAR s-a produs, 
după-amiază, în_ Iugoslavia, pe 
calea ferată 
urma căruia 16 pasageri 
pierdut viața, peste 30 au fost 
răniți, transmite agenția Ta* 
uium

Comoara piratului
Un grup de scafandri francezi și ame

ricani au descoperit, in largul insulelor 
Haiti, corabia vestitului pirat englez din 
sec. XVI, Henri John Morgan. Ei au anun
țat că nava ..Oxford", scufundată în 1669 
cu multe comori la bord, va fi scoasă in 
curind la suprafață. Piratul. împreună cu 
majoritatea echipajului, a reușit să se 
salveze. Potrivit informațiilor epocii, la 
bordul navei se aflau lingouri de aur și 
platină, vase din aur și argint, pumnale 
și pistoale împodobite cu pietre prețioase, 
o mare cantitate de monezi de aur.

După scoaterea , comorii, organizatorii 
expediției au anunțat că o vor expune în 
diverse țări ale lumii.

unor băuturi răcoritoare, țigaretelor cu 
conținut redus de nicotină, calității apei 
asupra organismului uman.

Autoturism cu etanoJ
Specialiștii indieni au realizat proto

tipul unul autoturism alimentat cu eta- 
nol. Vehiculul, construit pe baza unui 
autoturism de 1500 cmc produs în țară, 
poate parcurge 6,2 kilometri cu un litru 
de etanol' Utilizind benzină, același auto
mobil parcurge 9,6 kilometri cu un litru de

duminică Ministerul britanic al Agricul
turii.

S-a relevat că virusul este identic cu 
cel detectat în Franța, unde, de aseme
nea, s-a declanșat recent o epizootie. Dacă 
in Franța au fost sacrificate peste 9 000 
de animale, in special porcine, in Marea 
Britanie numărul acestora este, deocam
dată, de numai circa 200.

„Bombe“

Cercetări în domeniul
cancerului

„Tiie American Cancer Society" a anun
țat lansarea unui program de cercetări 
pentru identificarea cauzelor ascunse ale 
cancerului, in cadrul cărora vor fi efec
tuate analize și studii medicale asupra 
unui număr de un milion de locuitori ai 
S.U.A. Conducerea societății a precizat că 
acest program va fi similar ca amploare, 
celui din anul 1959, care a contribuit la 
stabilirea riscurilor sporite pe care le 
prezintă fumatul pentru îmbolnăvirile de 
cancer. Cercetătorii își propun să exami
neze, cu prioritate, intr-o perioadă de 
șase ani, efectele cofeinei din cafea, ale

carburant, dar un litru de etanol castă 
2,3 rupii, in timp ce prețul benzinei este 
de peste 5 rupii. Totodată, specialiștii in
dieni apreciază că trebuie să se țină sea
ma și de faptul că etanului te realizează 
din materii prime existente in țară, și, 
prin trecerea la prodacția la seară indus
trială, prețul acestui carburant va scădea.

Ofensivă a febrei
aftoase

Insula Wight și regiunea Portsmouth 
din Marea Britani# an fost declarate 
„zone ihffctate", ca urmare a depistării 
unor cazuri de febră aftoasă, o anunțat

cu orioe preț
Olandezul Rudi Carell este cunoscut tn 

mai multe țări vest-europene. Motivul ? 
Este prezentator de televiziune. Și iată 
că publicația „T-Z“ din Milnchen a anun
țat recent că binecunoscutul Carell este 
părăsit de soție. Mare senzație, mare f 
Toată lumea a citit numărul respectiv al 
jurnalului mtinchenez care, bineînțeles, 
8-a vindut ca piinea caldă. Numai că ști
rea nu era adevărată... Drept care. Carell 
a atacat ziarul în justiție. Avocatul anga
jat de ,T-Z“ a explicat astfel originea ar
ticolului incriminat : soția lui Carell a 
plecat cu avionul la Bremen, pentru a-și 
vedea mama, fiind însoțită de fiul ei, dar 
nu șl de sof... Atit a ajuns pentru ca „T-Z" 
să scoată un tiraj cu o știre senzațională... 
Cind nu există „bombe", ziarele occiden
tale obișnuiesc să și le fabrice singure, 
după rețeta de mai sus. Numai să se facă 
vitvă mare t Și să se vîndă bine ziarul! 
Dar aceasta este altă poveste, despre care 
nu prea vorbesc patronii presei occidenta
le. Discreți, nu-i așa îl
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